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Äventyret kan börja 
 
-Följ mig! 
Bara: -Följ mig! 
Två korta ord. 
Inte mer än så.  
Men det räckte. 
Två ord och Petrus liv förändrades. 
 
En dag hade Han stått där - Jesus. Jesus från Nasaret. Visst hade Petrus sett honom förr. 
Den galileiska landsbygden var trots allt inte så stor.  Ryktet hade gått före Honom. Han 
var en annorlunda predikant. Inte som andra hade man sagt. Vad det nu skulle betyda. 
Fast Petrus brydde sig inte så mycket om allt som sas. Religiösa grubblerier låg inte för 
honom.  
Annat var det med Andreas, Petrus bror. Han var familjens sökare och drömmare. 
Sprang efter alla möjliga predikanter. Sist hade det visst varit en udda gestalt vid namn 
Johannes. Johannes döparen. En märklig profetgestalt som höll till nere vid floden 
Jordan. Sådana människor drogs han till Andreas. Men inte Petrus. Aldrig Petrus. Han 
var inte som Andreas. Inte den religiösa typen.  
Så en dag hade Han stått där, denne Jesus. Hans blick hade mött Petrus. Det var något 
med Hans blick, eller om det var Hans röst...  Något var det. Petrus kom inte ifrån det. 
Så hade Jesus sagt: -Petrus, följ mig!  
Bara två ord: -Följ mig. Och det hade varit nog. Petrus visste: Det är nu eller aldrig. 
Detta är ett vägskäl. Nu väljer jag att gå med Honom eller så väljer jag att låta Honom 
gå förbi mitt liv.   
Egentligen förstod inte Petrus varför, men den dagen blev han en lärjunge. Petrus, som 
inte var den religiösa typen. Petrus, en praktisk vardagsmänniska med båda fötterna på 
jorden. Petrus, som haft nog med sig och sitt, en Jesu efterföljare...  
 
Petrus är namnet på en av Jesu lärjungar. Så skildras, i evangelierna, den dag Petrus 
först mötte Herren. Men inte ens i sina vildaste fantasier hade Petrus den dagen kunnat 
ana hur mycket detta beslut skulle komma att förändra i hans liv. Petrus vandrade rakt 
ut i det okända. Varje ny dag med Jesus innebar något nytt. En del av de erfarenheter 
han kom att ställas inför var ganska tuffa att möta. Andra var fyllda av glädje. Beslutet 
att följa Jesus blev det allra viktigaste i Petrus liv.  
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Denna enkla skrift är skriven för dig som just har bestämt dig för att bli, också du, en 
Jesu lärjunge, eller för dig som kanske vill följa Jesus, men ännu inte tycker att du vet 
nog. Den består av några enkla bibelstudier omkring det viktigaste och mest 
grundläggande i den kristna tron. Den innehåller långt ifrån allt, bara en början. Några 
enkla och första steg för dig som står inför att bejaka Herrens kallelse in i ditt liv: -Kom 
och följ mig! 
 
Och inte kan du i detta nu, ens i dina vildaste fantasier, föreställa dig vad det faktiskt 
kommer att innebära för dig. Det kristna livet är större än så. Så oerhört mycket större 
än så. 
Det beslut jag själv en dag tog att bli en Jesu lärjunge har sedan dess tagit mig till länder 
och platser jag annars aldrig kommit till, fört mig samman med människor jag annars al-
drig mött och gett mig erfarenheter jag annars aldrig fått. 
 
Äventyret kan börja... 



Till Att Börja Med - grundläggande om kristen tro 
 
 

 

 
 

Sidan 3 

 
 
 
 
Frågor för samtal 
 
 
1. Petrus var fiskare. Allt tyder på att han levde ett tryggt familjeliv. Ändå var han 
beredd att lämna all invand trygghet för att följa Jesus in mot en framtid han visste 
mycket litet om.  
Vad tror du att det var som fick Petrus att ta det beslutet? 
 
 
2. Petrus hade något att lämna för att bli en lärjunge. Han lämnade båt och nät för att 
följa sin Mästare. Tror du att det kan finnas sådant i våra liv som vi behöver lämna för 
att kunna följa Jesus? 
 
 
3. Att följa Jesus var, för lärjungarna, någonting mycket konkret. Det handlade helt 
enkelt om att gå med Jesus från by till by och från stad till stad. Men idag är inte Jesus 
kvar på jorden. Hur tänker du dig att man följer Honom idag? 
 
4. När Jesus kallar Petrus gör Han det med orden: -Följ mig! Samtala en stund om vad 
det skulle kunna betyda att Jesus inte bara kallade Petrus till en lära: -Följ, min lära!, 
utan till sig själv. Alltså till personlig gemenskap. 
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Kan man verkligen veta att Gud finns? 
 
Bibeln börjar inte med att försöka bevisa att det finns en Gud. Bibeln börjar bara med 
att konstatera att Gud finns. "I begynnelsen skapade Gud..."  
Bibeln börjar inte med tio argument för Guds existens. Bibeln börjar med Gud! Han 
finns i begynnelsen och med Honom börjar allt.  
Bibeln menar t.o.m. att det vore dårskap att förneka Gud. (Ps 14:1)   
Att det vore dårskap att stå inför skapelsens mångfald och skönhet och på samma gång 
hävda att allt det jag ser, av en slump och en rad tillfälligheter uppstått och utvecklats ur 
intet. 
Men kan man verkligen veta att Gud finns? Och om den frågan överhuvudtaget ska vara 
intressant att ställa: Kan man isåfall också lära känna Gud? Få en egen och personlig 
relation till Gud.  
 
Profeten Jeremias bok innehåller några ord med anspråk på att vara ett löfte från Gud. 
Dessa ord lyder: "Jag vet väl vilka tankar jag har för er, säger Herren, nämligen fridens 
tankar och inte ofärdens, till att ge er en framtid och ett hopp. Och ni skall åkalla mig 
och gå och be till mig och jag vill höra på er. Ni skall söka mig, och ni skall också finna 
mig, om ni frågar efter mig av hela ert hjärta. Ty jag vill låta mig finnas av er, säger 
Herren..." (Jer 29:11-14) 
 
Dessa ord handlar naturligtvis inte bara om att det finns en Gud. De handlar också om 
vem denne Bibelns Gud är: 
 
• GUD ÄR GOD.  
 
Han vill dig väl. Han är inte ute efter att trassla till ditt liv. Han är inte ute efter att ta 
glädjen från dig. Han är inte ute efter att stänga in dig i en trång, liten, religiös bur. Han 
är god. Han har tänkt goda tankar för dig. Han vill ge dig en framtid och ett hopp. Han 
handlar med ditt liv i kärlek. 
 
OM GUD ÄR GOD 
-varför gör det då så ont? 
 
-Men om Gud är god varför finns det då så mycket 
ont i världen ? Hur kan Han tillåta svält, krig och 
elände.  
Frågan är vanlig och inte särskilt enkel, men Bibeln 
säger alls inte att Gud tillåter allt detta onda. 
Tvärtom säger den att Gud står i opposition till all 
brutal onska. Jesus kämpade till döden mot denna 
onska. Han var beredd att ge sitt liv i den kampen. 
Att inför denna bild av Jesus påstå att Gud skulle 
tillåta onska känns verkligen inte särskilt rättvist. 

"Jag hävdade att Gud inte 
fanns. 
Jag var också mycket arg på Gud
för att han inte fanns. 
Jag var lika arg på honom för att 
han hade skapat en värld." 

   C S Lewis 
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Därtill säger Bibeln att den dag ska komma då Gud ska döma all onska. Framtill den 
dagen uppmanas vi, å vår sida, att ge våra liv i kampen mot onska och orättvisor. För 
Gud är enligt Bibeln god! Han är för oss, på vår sida. Hans hjärta är brutet för världen. 
Han älskar, förlåter och upprättar. Ställer våra liv till rätta. Om vi vill. 
 
 
 
• HAN LÅTER SIG FINNAS.  
 
Problemet är att Gud för så många människor  är en främling: -Visst tror jag på Gud. På 
någonting. En kraft, en ursprungsprincip. Någonting tror jag i alla fall på. 
Så har Gud blivit anonym. Inte NÅGON utan NÅGONTING. En ansiktslös kraft. En sådan 
tro kommer, enligt Bibeln, inte att ta någon till Himmelen. Den kommer förmodligen 
inte att ta någon genom jordelivet heller. Ändå: Så ser den relation som så många 
människor har till Gud ut. Men Gud säger, genom profeten Jeremia: "Jag vill låta mig 
finnas av er." 
Det allra innersta i den kristna tron är just detta och inget mindre än det: Gemenskap 
med Gud. 
 
Jesus ber: "Och detta är det eviga livet: att de känner dig, den ende sanne Guden, och 
honom som du har sänt, Jesus Kristus. " (Joh 17:3) 
 
Den innersta kärnan i kristen tro är alltså inte kunskap om Bibeln, en läromässig 
övertygelse eller att vara aktiv i en kyrka. Den innersta kärnan i kristen tro är 
gemenskap med Gud genom Jesus.  
Kristen tro utan gemenskap med Gud är som en pizzakartong utan pizza. Yta utan inre 
mättnad. Bara en tom förpackning. Det är gemenskapen med Gud som gör kristen-
domen levande och dynamisk och full av kraft. Det är gemenskapen med Gud som är 
den kristnes djupa mättnad. 
 
 
HUR KAN MAN FÅ GEMENSKAP MED GUD? 
 
1. DET KAN BARA SKE GENOM JESUS.  
 
Några bibelord: "Hos ingen annan finns frälsningen, och ingenstans bland människor 
under himlen finns något annat namn som kan rädda oss." (Apg 4:12) 
 
"Jesus svarade: `Jag är vägen, sanningen och livet. Ingen kommer till Fadern utom 
genom mig.' (Joh 14:6-7) 
 
Jesus är unik. Det är Bibelns tydliga lära: Bara Jesus 
frälser. Bara Jesus har varit både Gud och människa. Där-
för kan bara Han förena Gud och människa igen. Det finns 
många religioner, meditationstekniker, ockulta riktningar 
och filosofiska system, men Bibeln påstår att Jesus är unik. 

"Vi ska ha Gud nästa år. 
Var snäll och skicka alla  
detaljer och broschyrer." 
 

(Brev från ambitiös skolflicka sänt till 
Anglikanska kyrkans 
informationsbyrå, London) 
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Att bara Jesus frälser. Att du bara genom Honom kan lära känna Gud. Som Jesus är är 
också Gud. 
 
2. BEKÄNN DIN SYND. 
 
Några bibelord: "Ingen skall behöva undervisa sin landsman , ingen sin bror, och säga: 
Lär känna Herren. Alla ska veta vem jag är, från den minste till den störste. Ty jag skall 
förlåta dem deras orättfärdighet, och deras synder skall jag aldrig mer komma ihåg." 
(Hebr 8:11-12)  
 
"Om vi bekänner våra synder är han trofast och rättfärdig, så att han förlåter oss 
synderna och renar oss från all  orättfärdighet."  (1Joh 1:9) 
 
Vår synd skiljer oss från Gud. Vår synd förblindar oss och gör att vi inte kan lära känna 
Honom. Men Gud förlåter synd, när vi uppriktigt bekänner den, med en ärlig beredskap 
att lämna den. Gud förlåter så totalt att Bibeln säger att Han för alltid glömmer den. Det 
betyder att Han aldrig mer drar fram dina gamla misslyckanden igen för att ställa dig 
inför dem. Inte ens på den yttersta dagen. Aldrig mer. Du är förlåten. Gud ser dig som 
om du aldrig hade syndat. Som om det vore Jesus Han såg.  
 
3. SÖK GUD AV HELA HJÄRTAT.  
 
Tillbaka till Jeremia: "Ni skall söka mig och ni skall också finna mig, om ni frågar efter 
mig av hela ert hjärta." 
 
Hela hjärtat är ett uppriktigt hjärta. Bibeln säger att Gud har sin gemenskap med de 
uppriktiga och med de ärliga: "Herren är nära alla dem som åkallar honom, alla dem 
som åkallar honom uppriktigt." (Ps 145:18) 
Du är kallad till verklig gemenskap med Gud. Till uppriktig och sann gemenskap. Ofta 
består våra böner av ord vi tror att Gud tycker om att höra. Men Gud vill ha din 
gemenskap, inte dina vackra formuleringar.  
 
"Av hela hjärtat..." Kanske borde vi fundera ytterligare en stund över vad det uttrycket 
kan betyda i våra egna liv innan vi går vidare.  
 
Några bibelord: "Ty vilket annat stort folk finns, vars gudar är det så nära som Herren, 
vår Gud, är oss, så ofta vi åkallar honom." (5Mos 4:7)  
Israel utmärktes framför alla andra folk av en stor och vacker orsak: de präglades så av 
gudsnärvaro. Gud var sitt folk så nära. 

 
"Herren är nära" (Fil 4:6) 
Herren är nära sitt folk. Det är källan till glädje och frid och ditt privilegium som ett 
Guds barn att få leva ditt liv nära Gud. Det är gemenskapen med en levande Jesus som 
gör kristendomen levande.  
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Frågor för samtal 
 
 
1. Ingen kan med vetenskapliga metoder bevisa eller motbevisa Guds existens. 
Vetenskapen är helt enkelt fel instrument för en sådan frågeställning. Inte heller kan 
vetenskapen bevisa om kärlek och omtanke existerar eller ej. Men vi vet att de gör det, 
genom erfarenhet.  
Bibeln säger dock att vi kan förstå att det finns en Gud genom Hans verk. Samtala om 
hur dessa bibelord menar att vi kan förstå att det finns en Gud. 
Ps 19:2 
Ps 139:13-14 
Rom 1:19-20 
Apg 5:12-14 
Joh 17:21 
Joh 7:16-17 
 
 
2. Den stora sanningen i Bibeln är väl inte bara den att det finns en Gud, utan att man 
också kan få lära känna Gud. Vad säger dessa bibelord om det? 
Ps 34:9 
Jer 29:13 
Matt 11:25-27 
 
 
3. Hur beskriver dessa bibelord Gud? 
Ps 33:4-5 
Ps 90:2 
Ps 139:1-4 
Jes 6:3 
Jes 48:9 
Matt 19:26 
Apg 17:27-28 
Jak 1:17 
1 Joh 4:8-10 
 
 
4. Hur kan man enligt dessa verser lära känna Gud? 
Joh 17:20 
Joh 14:26; 16:13 
Joh 1:18 
2 Kor 3:3 
 
 
5. Vad tror du att det betyder att söka Gud av "hela hjärtat". 
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Mer än bara ord 
 
Bibeln är världens mest spridda bok. De flesta människor i vårt land äger en Bibel. Om 
inte annat har man nog sin gamla konfirmationsbibel stående någonstans i bokhyllan. 
Kanske har man inte läst den på många år. Kanske tagit fram den vid något tillfälle, 
slagit upp och stavat på inledningsorden: "I begynnelsen skapade Gud himmel och 
jord..." Orden känns gammaldags och högtravande. Lite otillgängliga. Men Bibeln finns 
där. Som ett slags minne. Som något som ju ändå hör till,  för visst ska vi ha en Bibel.  
 
Men vad är egentligen Bibeln? Vad ska vi ha den till? 
Kan denna uråldrigt gamla bok verkligen ha ett aktuellt budskap till vår tids människor? 
Ibland har jag tänkt: Tänk om det svenska folket visste vilken sprängkraft som finns i 
den gamla konfirmationsbibeln.   Hur dessa ord skulle kunna förvandla mörker till ljus, 
hopplöshet till hopp, ja t.o.m. förgängelse till evigt liv.  
 
Också den rikaste ibland oss kommer att gå ut ur detta liv lika tomhänt som han en gång 
föddes in i det. Men Bibeln talar om en rikedom som är evig. Om evigt liv. Utan för-
gängelse. Evig glädje och evig gemenskap. Den är värd att läsa din gamla Bibel. Den är 
t.o.m. värd att tro. Låt oss se om jag kan övertyga dig om det. 
 
FÖRST LITE FAKTA: 
Det tog åtminstone 1500 år att  skriva Bibeln. Den har ca 40 olika författare. De kom 
från olika bakgrunder och levde i olika länder och i olika kulturer i olika tider. En del av 
dem levde i framgångstider andra i tider av förtryck och motgång. Några av dem levde i 
landsflykt. De var kungar, statsmän, präster,  jordbrukare,  nomader och  fiskare.  Bi-
beln skrevs i 13 olika länder och på tre olika språk.  Gamla Testamentet i huvudsak på 
hebreiska med något stycke på arameiska och Nya Testamentet på grekiska. Bibel 
betyder egentligen böcker. Din Bibel är nämligen ett helt litet bibliotek, bestående av  
66 olika böcker.   
 
 

 
GAMLA TESTAMENTET 

39 böcker  
om tiden före  Jesu födelse.  

 
17 historiska  

5 poetiska och  
17 profetiska böcker. 

 

 
NYA TESTAMENTET 

 27 böcker  
om Jesu liv och dess  

konsekvenser. 
5 historiska   

21 brev  
samt en profetisk bok.  
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NÅGRA MISSFÖRSTÅND OM BIBELN: 
 
1. BIBELN ÄR SÅ SVÅR ATT BARA HÖGT UTBILDADE TEOLOGER KAN FÖRSTÅ DEN.  
 
Men Bibeln är som en magisk vattenpöl, som ett barn kan plaska omkring i och en 
teolog kan drunkna i på en och samma gång. Det centrala och allra viktigaste i Bibeln är 
så enkelt att den mest enfaldige kan förstå det. Och det räcker. Det räcker ända in i 
Himmelen. (Luk 10:21) Men Bibeln innehåller också ett djup som gör att du livet 
igenom kan studera den och leva i den utan att aldrig någonsin bli riktigt färdig med 
den. 
 
2. BIBELN ÄR EN TRÅKIG BOK. 
 
En bibellärare vid namn R.C.Sproul skriver: "Jag blev starkt  medveten  om  hur  
mördande tråkig en del människor upplever Bibeln vara då jag  för  några år sedan 
blev ombedd att undervisa i bibelkunskap vid  en  kristen högskola. `Vi behöver en ung 
och entusiastisk lärare, någon  som  kan göra Bibeln levande genom sin undervisning.' 
Jag var nära att  svara  `Ni  vill att jag ska göra Bibeln levande? Jag visste inte att den 
hade dött. Jag visste inte ens att den var sjuk. Vilken  läkare  utfärdade dödsbeviset.' 
Nej, jag kan inte göra Bibeln levande  för  någon.  Den  är  redan  levande och den 
levandegör mig." 
 
3. BIBELN ÄR FULL AV MOTSÄTTNINGAR. 
 
-Hur  kan  du  tro  på  en  bok så full av motsägelser? Bibeln är ju fylld av misstag och 
felaktigheter. Jag misstänker starkt att de flesta av dem som gör dessa påståenden själva 
inte läst Bibeln särskilt väl. Att dessa påståenden nog ofta är baserade på sådant man 
hört andra säga. Jag lever med Bibeln dagligen i mitt arbete. Jag kan verkligen inte se 
att det stämmer att den skulle vara fylld av motsägelser. De jag har tyckt  mig  finna har 
varit små och få.  När jag sedan tagit mig tid och försökt ge Bibeln en ärlig chans 
utifrån ett djupare studium, har jag också här tyckt mig finna fullt tillfredsställande för-
klaringar till vad som för mig först tycktes vara motsättningar. 
 
Faktum är att  tusentals kompetenta forskare som avsatt en  stor  del av sina liv för att 
djuplodande studera  Bibeln  har  kommit  ut  ur  det studiet med ett ökat förtroende för 
Bibelns  trovärdighet.  Att  så  många  människor, från så många olika kulturer, under så 
lång tidsperiod, skrivit så samstämmigt och enhetligt är 
tvärtom i sig ett starkt vittnesbörd om att Bibeln måste 
vara mer än bara ord. 
 
NÅGRA OLIKA UPPFATTNINGAR OM BIBELN 
Här följer i snabb takt några vanliga uppfattningar om 
vad Bibeln är. 
 
 

"Om du tror vad du vill i 
evangeliet och förkastar vad 
du vill då tror du inte 
evangeliet utan på dig själv."

     Augustinus av Hippo  
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1. BIBELN ÄR INTE GUDS ORD. 
 
Många ser Bibeln som en vanlig  bok,  skriven av vanliga, eller åtminstone ganska 
vanliga, människor. Visserligen av hög litterär klass, värd att läsas  för  att  förstå  vår 
kultur, men fylld av myter och sagor. Att den skulle vara en frukt av gudomlig 
uppenbarelse förnekas.  
 
2. BIBELN INNEHÅLLER GUDS ORD. 
 
Andra ser Bibeln som en blandning av människors tankar och Guds  Ord. Eftersom den 
är skriven av människor med fel och brister innehåller den också fel och brister. Men 
här finns också sådant som verkligen är Guds ord. Alltså måste vi pröva allt. Pröva vad 
vi behöver tro och rätta oss efter eller vad vi å andra sidan kan kasta på historiens 
sophög. 
Denna bibelsyn innebär i sin förlängning att vi måste välja att tro på oss själva istället 
för att tro på Bibeln. Det förpassar oss till godtycklighet. Det blir inte Bibeln som avgör 
vad som är rätt och fel i våra liv utan vi som avgör vad som är rätt och fel i Bibeln. 
 
3. BIBELN BLIR GUDS ORD. 
 
Andra förfäktar en slags mystisk syn på Bibeln. Visserligen innehåller den fel och 
brister. Består delvis av rent uppdiktade berättelser, men det spelar ingen roll. Gud 
använder den ändå. Och när Gud använder den blir den Guds ord. 
 
4. BIBELN ÄR GUDS ORD. 
 
Den fjärde gruppen hävdar att Bibeln är Guds ord, och därför tillförlitlig.  Allt uttrycker 
inte Guds vilja, här berättas om människors misstag och uppror och t.o.m. om onda 
makters spel med mänskligheten, men allt är korrekt återgivet. Tillförlitligt och därför 
normen för våra liv. 
 
 
VAD BÖR VI HA FÖR SYN PÅ BIBELN? 
 
Jag föreslår som svar på denna fråga att vi bör ha samma syn på Bibeln som Jesus hade.  
Allt annat är ohållbart; om vi inte menar oss veta bättre än Jesus. Alltså återstår bara 
frågan: Vad hade Jesus för syn på Bibeln? 
 
Ett bibelord: "Sannerligen, innan himlen och jorden förgår, skall inte en enda bokstav, 
inte minsta prick i lagen förgå; inte förrän allt har skett." (Matt 5:18)  
Jesus ansåg att hela Bibeln var Guds Ord. Att allt var tillförlitligt. Jesus trodde på 
Bibeln som Guds ord. Att varje ord, ja t.o.m. varje "prick", varje punkt, var Guds ord.  
 
 
 
HUR ANVÄNDE JESUS BIBELN? 
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Jesus bekräftar i Matteusevangeliet, (Matt 19:3-6), en av de mest kritiserade av alla 
bibeltexter: Skapelseberättelsen. Jesus gav den sitt erkännande. Detta sammanhang av-
slöjar också hur Jesus menade att vi bör förhålla oss till Bibeln. Eftersom Bibeln är 
Guds ord menade Han att vi också bör leva efter den. Att tro på Bibeln utan att följa den 
vore meningslöst. 
 
Men hur kan vi veta att inte apostlarna eller några andra ändrade lite i Jesu ord? Eller 
mindes fel helt enkelt?  
Hur var det Jesus sa? -Mina ord skall aldrig förgå. Detta är ett löfte. Gud har lovat att 
vaka över sina ord så att vi kan lita på dem.  
Jesus trodde på Bibeln. Och det är klart: Om nu Gud hade något att säga oss. Om det 
Han tänkte säga var så viktigt att inget viktigare sagts. Om det Han tänkte säga skulle 
komma att vara avgörande för våra liv. Mer än så: För vår evighet - för om vi skulle 
komma att gå evigt förlorade eller bli evigt räddade. Varför skulle då Gud säga det på 
ett sådant sätt att vi inte ens visste om det var Han som  hade sagt det eller ej?  

 
Jag rekommenderar en enkel bibeltro. Bibeln säger sig vara mer än bara ord.  
Och Jesus trodde på Bibeln! 
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FRÅGOR FÖR SAMTAL 
 
 
1. Hur kom, enligt dessa versar, Bibeln till? 
2Petr 1:21 
2 Tim 3:16 
 
 
2. Redogör för de olika uppfattningar om Bibeln vi angett i kapitlet. 
-Vilken åsikt hade Jesus? 
-Hur ser Paulus på det han själv skrivit?  
1Tess 2:13 
-Vilken åsikt tycker du själv verkar mest hållbar? 
 
 
3. Ett område som bekräftar att Bibeln är mer än bara ord är alla uppfyllda profetior. 
Inte minst ser vi detta i Jesu liv. Många hundra år innan Jesus föddes profeterade 
människor om vem Han skulle komma att vara och vad Han skulle komma att göra. 
Möjligen skulle en eller två sådana utsagor av slumpen kunna gå i uppfyllelse, men det 
finns mer än 300 profetior i Gamla Testamentet om Jesus, som går i ordagrann 
uppfyllelse i Hans liv. 
Vad säger dessa ord om Jesus och hur uppfylldes de? 
Ps 22:17  -  Luk 23:33 
Ps 34: 21  -  Joh 19:33 
Ps 41:10  -  Mark 14:10 
Mika 5:2  -  Matt 2:6 
Jes 53:4  -  Matt 8:17 
Jes 53:12  -  Luk 22:37 
Se också Luk 24:24-27 
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Går Bibeln att förstå? 
 
Förstår du vad du läser? Frågan är hämtad från Apostlagärningarnas åttonde kapitel. Det 
är evangelisten Filippos som ställer den och den är riktad till en högt uppsatt etiopisk 
hovman. Han läste sin Bibel, men förstod nog inte så mycket av vad han läste. Filippos 
får förklara. Och visst behöver också vi vägledning ibland. Vi skulle kunna samman-
fatta vår relation till Bibeln med fyra kort ord: 
 
• Tro 
• Förståelse 
• Lydnad 
• Resultat 
 
Att tro på Bibeln handlar om att lita på den och att se den som auktoritet. 
Att förstå är nödvändigt för att vi ska kunna ta den åt oss. 
Att lyda den är nästa steg.  
Och resultatet av att vi tror Ordet, tar det åt oss och inrättar våra liv efter det är att vi får 
se att det håller. Det bär. Det fungerar! 
Men att förstå... Det är en sak att vilja tro men inte alltid så lätt att förstå. Låt mig ge dig 
några korta råd på vägen. 
 
 
ATT FÖRSTÅ VAD BIBELN ÄR. 
 
Vi har redan tidigare nämnt att många människor var inblandade när Bibeln kom till. 
Det tog ett 40-tal författare omkring 1500 år osv. Men det är bara den mänskliga delen 
av dess tillkomst. Bibelns stora anspråk är att den sagt sig vara mer än människors ord. 
Nämligen Guds ord. "Ingen profetia har förmedlats genom mänsklig vilja, utan drivna 
av helig ande har människor talat ord från Gud." (2Petr 1:21) 
 
 
ATT FÖRSTÅ VAD BIBELN SÄGER. 
 
Några råd: 
 
• Läs texten i sitt sammanhang. 
Om du slår upp en bok, vilken som helst, mitt i och därifrån läser en eller två korta rader 
kommer du förmodligen inte alls att förstå vad den boken handlade om. Men många 
som slår upp Bibeln mitt i och läser några korta rader förväntar sig att de helt plötsligt 
ska förstå den. Om du börjar från början och läser till slutet kommer du ha enklare att 
förstå din bok. På samma sätt med Bibeln, läs dess texter i sitt sammanhang.  
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Många sekter använder Bibeln men gör felet att bryta ur några verser ur sitt 
sammanhang för att sedan ge dem ett nytt innehåll. Då dessa verser läses i sitt rätta 
sammanhang faller ofta dessa tolkningar till marken.  
 
• Försök förstå vad författaren menade med sina ord i den situation de uttalades.  
Till vem skrev budskapet ner? I vilken situation gavs det? Vad ville författaren säga? 
Ett exempel: En man skrev ett brev till mig angående en viss evangelist vår församling 
samarbetat med. Den unge evangelisten hade långt hår och en kristen tidning hade 
publicerat en bild av honom. Nu sände denne man ett bibelord som en kommentar till 
bilden. Bibelordet var hämtat från Paulus brev till församlingen i Korint. Det handlade 
om hår: "Lär er inte redan naturen att det är en vanära för mannen att ha långt hår." 
Med dessa ord manades vi nu till omvändelse. 
Frågan är principiellt intressant. Samma sammanhang menar att kvinnan ska be med 
slöja över sitt huvud och samtidigt som männen inte bör spara sitt hår menar Paulus att 
kvinnan inte bör klippa sig kort.  
 
Vad gör vi med en sådan bibelvers? 
Säger vi att Paulus väl kan sköta sitt eget hår så sköter vi vårt eller förbjuder vi kvinnor 
att be utan slöja för huvudet? Svaret är att också detta är Guds ord. Det är versar som 
inte mist sin betydelse eller giltighet men som kräver att vi försöker förstå dem, inte 
bara återupprepa dem. Eftersom detta exempel ganska bra belyser hur vi idag måste gå 
till väga när vi närmar oss Ordet så låt oss tillsammans försöka förstå det.  
 
Kom ihåg frågorna:  Till vem skrevs budskapet ner? I vilken situation gavs det? Vad 
ville författaren säga?  
Svaret på de två första frågorna är Korint. Och situationen var den att Korint var en stad 
som var känd för sexuell utsvävning och avvikelse. I denna kultur var långt hår på en 
man ett tecken för avvikande sexuell läggning. Vad kvinnorna beträffade var det bara de 
prostituerade som klippte sitt hår. Att ha klippt hår som kvinna var oerhört utmanande. 
Att dölja sitt huvud vid bön var helt enkelt vad man gjorde i denna kultur för att visa 
respekt för en gudstjänst.  
 
Så vad ville Paulus säga? Jo Paulus ville säga att en troende skulle uppträda på ett sätt 
som passar den kultur han eller hon lever i. Fortfarande är det angeläget att visa respekt 
för gudstjänsten En ung kristen kvinna klär sig inte som en prostituerad. En kristen man 
uppträder inte på ett sätt som ger felaktiga associationer. I andra kulturer har det 
förvisso varit helt naturligt för en man att ha långt hår. Ingen reagerar heller i vårt 
samhälle med att tro att en kortklippt kvinna skulle vara prostituerad.  
Så får dessa svåra bibelversar plötsligt ett nytt ljus. Det vi inte förrut förstod angår oss 
plötsligt i hög grad. Det var inte bara en trång bibelvers om vilken frisyr man ska ha. 
Det handlade om hänsyn och om att inte harpunera sin trovärdighet.  
 
• Ta reda på vad det är för slags text du läser.  
Är det en direkt undervisning, ett profetiskt budskap, eller en liknelse. En liknelse har 
ofta en eller några poänger. Försök förstå poängen. 
 
• Se efter vem som talar. 
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Är det Gud som talar. Är det ett återgivande av någon människas ord. Ibland finner du 
t.o.m. citat av den onde. 
 
• Bed över bibeltexten.  
Aposteln Johannes skriver att samme helige Ande som har visat människor vad Bibeln 
ska innehålla finns hos dig för att vägleda dig. Du har författaren själv vid din sida. Ja 
mer än så: har du släppt in Honom i ditt liv bor Han i ditt hjärta! (1Joh 2:27) 
 
• Försök slutligen förstå vad Gud vill säga till dig genom dessa ord.  
Vi behöver ställa oss ärliga inför Bibeln och fråga: Hur 
påverkar det här mig? Vad vill Gud säga mig genom 
detta? Finns det någon person i berättelsen du kan 
identifiera dig med? Finns här löften som lyfter din tro? 
Varningar? Uppmaningar? Finns det någonting i texten 
du kan be över? 
Detta är att lyssna som en lärjunge. Att inte bara avverka 
orden rad för rad utan att också ta dem åt sig. Det är att 
läsa Bibeln som en lärjunge; beredd att lyssna, att lyda 
och att leva i enlighet med Bibeln. Att faktiskt ta konsekvenserna av sina upptäckter. 
 
 

"Synden kommer att hålla 
dig borta från den här boken. 
Den här boken kommer att 
hålla dig borta från synden." 

      DL Moody om Bibeln 
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Frågor för samtal 
 
 
1. Varför fick vi, enligt dessa versar, Bibeln? 
Joh 20:31 
2Tim 3:15-17 
1 Joh 5:13 
 
 
2. På vilket sätt bör vi enligt dessa bibelord, närma oss Bibeln? 
Ps 119:18 
1 Sam 3:10 
 
Jak 1:22 
 
 
3. Hur påverkar Bibeln, enligt dessa bibelord, våra liv? 
Ps 119:105 
Ps 119:130 
Rom 10:17 
Joh 8:31-32 
Joh 15:1-3 
Joh 15:7 
  
 
4. Repetera de råd du får i kapitlet som hjälp för att förstå Bibeln. 
 
 
5. Vad betyder det att läsa Bibeln som en lärjunge? 
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Skuldfällan 
 
VI TALAR OM SKULDFÄLLAN. Plastkortsmissbruk och liknande där människor ibland oss 
fastnat i köpkarusellen så att amorteringar och räntor tillslut övergår inkomster. Så förs 
man snabbt in i en situation där man försöker betala  av sina skulder men ändå tvingas 
se dem växa. I den situationen uppstår ett slags ekonomiskt slaveri där en människas 
frihet beskärs då hennes egna resurser inte räcker för att frigöra henne från sin skuld. Ett 
humant samhälle söker vägar att hjälpa dessa människor loss. Skuldsanering. 
 
BIBELN TALAR OM SKULDFÄLLAN. Inte den ekonomiska men den moraliska och andliga. 
Bibeln säger att människan bär på skuld. Ett nyckelord för att förstå detta är ordet synd. 
Ordet synd som så många förknippar med en trångsynt, moralistisk förbudskristendom. 
Men är det verkligen så Bibeln talar om synd? Nej, synd är ett grundbegrepp i kristen 
tro för att förstå tillvaron.  
 
Några Bibelord för oss snabbt in i dessa tankar: "Alla har syndat och gått miste om 
härligheten från Gud." (Rom 3:23) 
Paulus skriver att synden är hela mänsklighetens dilemma. Alla har syndat. Synd är att 
vända Gud ryggen. Jesus förklarar ordet synd med dessa ord: "Synd: de tror inte på 
mig." (Joh 16:9) 
Att inte tro Gud. Att vända Gud ryggen. Det är synd. Sedan får detta flera olika 
konsekvenser, jag ska snart visa dig några, men detta är grundsynden: Att inte vilja tro 
Gud. 
Paulus skriver också att följden av synden är att vi förlorat Guds härlighet över våra liv. 
Det är inte svårt att se att det är sant. Ett snabbt ögonkast över världen via TV´s nyhets-
sändningar ger oss knappast en bild av en värld som är fylld av Guds härlighet. Snarare 
är det bilden av en ganska sargad och trasig värld. Den situationen är en spegelbild av 
människans eget hjärta. Eländet har inte ramlat ner över oss från yttre Universum. Det 
har uppstått i det mänskliga hjärtat och iscensatts av oss. Bibeln säger: "Vi gick alla 
vilse som får, var och en av oss ville vandra sin egen väg." (Jes 53:6) 
 
Det är en filosofisk tvistefråga huruvida människan är ond eller god. Bibeln svarar att 
människan är vilsen. Skapad för det goda förfaller hon ofta åt det onda. Vilsenhet och 
frustration - för vi vill helst gå vår egen väg. Inte tro Gud. 
 
Det är en vilsen mänsklighets stora och väldiga tragedi: Vi har förlorat vårt livs skatt. 
Guds härlighet. Det är därför människan söker. Det ligger i den mänskliga naturen att 
söka för vårt inre bär ett tomrum. Intuitivt vet vi att vi är skapade för något mer än det 
här. För synden med sina väldiga löften var en simpel tjuv. Den gav oss en kortvarig 
tillfredställelse men den stal Guds närvaro från våra liv. 
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NÅGRA AV SYNDENS KONSEKVENSER 
 
1. SLAVERI 
 
Paulus skriver om hur han en gång var slav under synd. (Gal 4:3, Ef 2:1-3) Lät sig ledas 
av synd. Inte ägde egentlig frihet. 
 
2. SKULD 
 
"Du, o Gud, känner min dårskap, och mina skulder är inte gömda för dig." (Ps 69:6) 
David visste att hans synd var skuld inför Gud. Inga resurser han själv ägde kunde 
frigöra honom från denna skuld. Det hjälpte inte mycket att trösta sig själv med orden: -
Jag är väl inte sämre än någon annan. Det var illa nog. Alla har ju syndat.  
David visste att hans synd var skuld inför Gud. Den skulden skulle David aldrig kunna 
frigöra sig själv ifrån. Så David ropar: -Fräls mig Gud! (Ps 69:1) 
 
3. DÖD 
 
"Syndens lön är döden." (Rom 6:23)  
Ät inte av kunskapens träd, då kommer du att dö Adam! Ett enda bud gav Gud 
människan i tidernas gryning. Men människan åt. Adam levde länge efter denna 
händelse men det kom en dag då Adam dog och döden bröt in i människans tillvaro. 
Synd leder till död, skrivet Paulus. Om en ros skiljs från busken den växer på kan den, 
om vi ger den rätt omsorg, leva en stund. Placerad i vatten ger den i vasen skenet av att 
leva, men vi vet att den kommer att dö. Den är skild från sin rot. Den är skild från livets 
källa. Gud är Livets källa. Synd skiljer oss från Gud. Därför leder synd till död. 
 
4. FÖRGÄNGELSE 
 
Bibeln innehåller också allvarsord om möjligheten att gå förlorad. (1Kor 1:18) Den 
slutliga konsekvensen av synden är evig skilsmässa från Gud. Det är inte vad någon är 
bestämt till men synden är en tjuv. 
 
Så framställs ordet synd som ett samlingsord för bortvändheten och upproret mot Gud. 
Bibeln använder detta ord för att förklara mänsklighetens dilemma men också vår per-
sonliga situation. Många upplever ordet som gammaldags och förlegat men den som ser 
sig omkring måste nog trots allt ompröva den inställningen. Om det ändå vore ett förle-
gat ord! Men tyvärr ser det inte så ut. Nej, ordet synd uttrycker en tragisk verklighet. 
Tack och lov är det inte hela bilden av vår situation. Det är bilden av vår situation utan 
Gud. Men vi är inte utan Gud!  
 
Nästa kapitel ska handla om vad Gud har gjort åt 
synden. Det kommer att förändra bilden! 
 
 

"Människan har utvecklat 
sin makt över alla områden - 
utom över sig själv." 

Winston Churchill 



Till Att Börja Med - grundläggande om kristen tro 
 
 

 

 
 

Sidan 19 

 
 
 
 
 
Frågor för samtal 
 
 
1. Vem har, enligt det kapitel du just läst, syndat? 
Rom 3:23 
 
 
2. Försök med några korta ord förklara vad Bibeln menar med synd. 
Joh 16:9 
Jak 4:17 
 
 
3. Vilka resultat får synden? 
Jes 53:6 
Joh 8:34 
Rom 6:23 
 
 
4. Bibeln talar också om en ond personlig makt som frestar människan att synda: 
Frestaren, satan osv. 
 
-Hur beskrivs han? 
Joh 8:44 
 
-Vad gör han? 
2 Kor 4:4, Joh 10:10 
 
-Hur övervinns han? 
Jak 4:7, Kol 2:15, Upp 12:10-11 
 
-Hur ser hans framtid ut? 
Upp 20:10 
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Varför dog Jesus? 
 
När jag själv var ny i min tro fanns där en frågeställning jag aldrig riktigt kopplade 
greppet om: Varför dog Jesus?  
Att det var en viktig fråga förstod jag. Och där hade jag rätt, för den frågan tar oss rakt 
in i centrum av Bibelns budskap. Jag tyckte mig finna svar på varför Jesus måste födas 
till jorden och leva ibland oss: För att ge undervisning, för att vara ett exempel för oss 
att leva efter och för att visa en vilsen mänsklighet vägen hem igen.  
Men varför måste Jesus dö? 
Idag, många år senare, är detta fortfarande ett mysterium för mig. Jag har inte det fulla 
svaret på frågan och ju mer jag förstår av den desto större blir mysteriet.  
Detta område kommer alltid att vara ett ämne för förundran för oss. Dock ger Bibeln 
vissa tydliga svar. Något finns som vi kan förstå. Låt oss se på det. 
 
GUDS KÄRLEK 
 
"Så älskade Gud världen att han gav den sin ende son, för att de som tror på honom 
inte skall gå under utan ha evigt liv." (Joh 3:16) 
Vi talade i förra kapitlet om synden som en mörk och tragisk verklighet. Men vi sa att 
det inte var hela bilden. Johannes lägger nämligen till den bilden en annan verklighet: 
Guds kärlek. Gud älskade världen. Fast vi vänt Gud ryggen i otacksamhet, älskade Gud.  
Gud älskar inte för att vi gjort oss förtjänta av det. Gud älskar för att Han är kärleken.  
Har någon sagt dig att Gud har ett brustet hjärta för världen? 
 
Jag stod tillsammans med min hustru i ett shintotempel i Japan. Dit kom en man för att 
offra till en stengud. Stenguden var överdragen av guld. Ett vackert konsthantverk. 
Mannen talade om för oss att hit brukade han gå för att be. Inför denne guldöverdragne 
stengud brukade han lägga fram sin nöd och sin livskamp, sina önskningar och förhopp-
ningar. Men när mannen rest sig upp hade inte guden rört en min eller lyft ett finger, för 
hans hjärta var av sten. 
Guds hjärta är inte av sten. Jesus grät inför människors nöd. Gud har ett brustet hjärta 
för världen. Han såg att världen skulle komma att gå förlorad, men Han ville det inte. 
Gud bestämde sig, fast här är mänskliga ord för fattiga, att agera. Han slängde inte ner 
en lagbok från Himmelen. Denna gång sände Gud sin Son. Han inte bara talade om 
Guds kärlek - han visade den.  
Mer än så: Han bevisade den.  
"Men Gud bevisar sin kärlek till oss genom att Kristus dog för oss medan vi ännu var 
syndare." (Rom 5:8) 
Guds kärlek bröt igenom mörkret.  
Och så annorlunda allt blev. 
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LIKNELSEN OM DEN FÖRKROSSADE FADERN 
 
Lukasevangeliets 15:e kapitel återger "liknelsen om den förlorade sonen". Kanske borde 
vi istället kalla den"liknelsen om den förkrossade fadern". Den handlar om en son som 
säger till sin far: -Låt mig redan nu få ut arvet. Jag är trött på att gå här hemma. Jag 
vill pröva något nytt. Han får ut sitt arv, en förmögenhet, och beger sig hemifrån. Sitt 
arv lever han bort tillsammans med prostituerade och drinkare. Tillslut är han utfattig 
och får försörja sig som svinskötare. Där kommer han till besinning och bestämmer sig 
för att bege sig hem igen. På långt håll får hans far se honom och springer honom till 
mötes. Fadern ger honom nya kläder och ställer till en fest. Hans son var förlorad men 
har nu kommit hem. 
Detta var vad vi gjorde mot Gud. Vi sa: -Gud, vi behöver inte dig. Vi klarar oss ändå. 
Men vi, sena tiders barn, tvingas att konstatera: Vi har förslösat arvet. Världen lider. 
Skapelsen är sliten. Miljön förstörs. Några lever fett. Andra svälter. Vi har förslösat 
arvet. 
Men när sonen kom hem kläddes han i högtidskläder och festen kunde börja.  
 
Sådan är Gud. Vi har spottat på Hans kärlek och trampat på Hans hjärta, men Gud är 
generös i sin nåd. Han har alltid älskat dig. Längtat efter dig. Du må dofta som ett svin 
genom det liv du levt, men Gud väntar på att få omfamna dig och att få iklä dig sin 
härlighet. Bibeln säger att det är fest i Himmelen när en syndare kommer hem.  
Gud har älskat världen så till den grad att Han var beredd att låta sin ende Son dö för 
den. Vi kommer aldrig helt att förstå denna kärlek. När vi en dag träder in genom 
Himmelrikets portar kommer vi att ha en evighet av förundran framför oss. 
 
 
... GENOM ATT KRISTUS DOG FÖR OSS 
 
Men kvar står frågan: Varför dog Jesus? Paulus skriver ju att detta var ett kärleksbevis. 
Hur hänger det ihop? Att Jesus dog på grund av oss kunde vi nog förstå men för oss... I 
vårt ställe.  
 
Låt oss lägga samman två bibelord: 
 
      "Syndens lön är döden" (Rom 6:23)     
  +  "Alla har syndat..." (Rom 3:23)           
          --------------------------------------------------------  
               =    Vi har alla har förtjänat döden 
 
 
Alla människor har syndat och därmed förtjänat döden. Från Adam till dig och mig. 
Alla utom en; för om Jesus säger Bibeln att Han "prövats på alla sätt och varit som vi 
men utan synd" (Hebr 4:15)  
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Tanken svindlar: Gud blev människa för att verkligen dela människors villkor. Låt mig 
få återge en berättelse som försöker beskriva detta. Den har fått namnet Den långa tyst-
naden och beskriver kraftfullt hur Gud gått in under våra villkor. 
 

Vid tidens slut samlades miljontals människor på den stora slätten inför Guds 
tron. De flesta skyggade tillbaka för det otroliga ljus som strömmade över dem. 
Men en grupp av människor, som stod långt fram i den stora skaran, talade 
upphetsat med varandra - inte skamset och förläget, utan stridslystet. "Kan Gud 
verkligen döma oss?" "Vad vet han om lidande?" sa en näbbig ung brunett. Hon 
slet upp skjortärmen för att visa ett tatuerat nummer från ett av nazisternas kon-
centrationsläger. "Vi fick utstå terror...  slag... tortyr... död!"  
I en annan grupp vek en ung negerpojke ner sin krage. "Se på det här då!" skrek 
han och visade det fula ärret efter ett rep. "Lynchad för det enda brottet att vara 
svart!" Lite längre bort stod en gravid skolflicka med svullna ögon. "Varför skulle 
jag lida så?" mumlade hon. "Det var inte mitt fel!"  
 
Över hela slätten fanns hundratals sådana grupper som hade klagomål till Gud 
för allt ont och svårt han hade tillåtit ske i världen. Där kunde han sitta uppe i sin 
Himmel, där allt var ljuvligt och ljust, där ingen gråt fanns, ingen hunger, inget 
hat. Vad visste han om allt som människorna hade tvingats genomlida i världen? 
Han som levde ett sådant skyddat liv, sade de. 
 
Var och en av dessa grupper valde en ledare, den som hade lidit mest, och sände 
fram den till Gud. Där fanns en jude, en neger, en person från Hiroshima, någon 
med fruktansvärd reumatism, ett hjärnskadat barn. I centrum av den stora slätten 
möttes de för att samråda med varandra. Tillslut var de redo att framföra sin sak 
och sina krav. Det hela var väl genomtänkt. Innan Gud kunde vara kvalificerad 
att vara deras domare, måste han genomlida samma saker som de hade gjort. 
Deras dom var att Gud skulle dömas till att leva på jorden - som en människa! 
 
Låt honom bli född till jude. Låt det bli mycket tvivel om hans födelse och äkthet. 
Låt honom få ett så svårt jobb att utföra att till och med hans familj tror att han är 
galen när han försöker utföra det. 
Låt honom bli förådd av sina närmaste vänner. Utsätt honom för falska 
anklagelser. Låt honom bli förhörd av en partisk jury och dömd av en feg domare. 
Tortera honom. Och till slut: låt honom få erfara hur det känns att vara totalt 
ensam. Efter det, låt honom dö. Låt honom dö så definitivt att det inte finns minsta 
tvivel om att han har dött. Låt det finnas en hel härskara som kan intyga det. 
 
Allt eftersom respektive ledare hade uttalat sin del av domen hördes skarans 
massiva bifall och skadeglädje. När den siste talaren hade uttalat sin dom blev 
det en lång tystnad. Ingen knystade ett ord. Ingen rörde sig. Plötsligt visste alla 
att Gud redan hade avtjänat sitt straff. 

 
Gud har varit människa i Jesus Kristus. Han har kämpat vår kamp och levt vårt liv. Men 
utan att synda. En enda av oss har levt sitt liv utan att någon gång falla i synd. Han var 
som vi och mötte det vi möter men syndade inte. Det betyder att en enda människa har 
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levt sitt liv utan att behöva dö. Jesus syndade inte. Han behövde inte kvittera ut döden 
som lön. Hans lön var liv. Men Han dog! 
 
Varför dog Jesus? 
Den ende av oss som inte behövt dö - dog. Varför? 
Ett bibelord ger svar: 
"...Kristus dog för våra synder..." (1Kor 15:3) 
Han hade inga egna synder men Han sa: -Jag älskar er. Jag kan inte se er gå förlorade. 
Jag tar era synder och dör i ert ställe. Jag tar din dödsdom och dör i ditt ställe.  
"...Han var sargad för våra överträdelsers skull och slagen för våra missgärningars 
skull. Straffet var lagt på Honom för att vi skulle få frid..." (Jes 53:5) 
 700 år före Kristus profeterade Jesaja om vad Jesus måste göra en dag. En 700 år 
gammal profetia uppfylldes på Golgata kors.  
 
VARFÖR MÅSTE JESUS DÖ? 
 
Svaret är: Därför att vi hade syndat. Vi skulle dö, men Gud älskade världen så att Han 
sände sin Son.  
Och Guds Son dog i vårt ställe.  
 
Detta budskap är det mest centrala i Bibeln. 175 gånger (!) talar Nya Testamentet om 
Jesu död och vad den betyder för oss.  
Paulus skriver att "Talet om korset är en dårskap för dem som går förlorade, men för 
oss som räddas är det en Guds kraft." (1Kor 1:18) 
 I detta budskap, menar Bibel, finns det kraft nog att föra en människa in i ett helt nytt 
liv. Det möter bespottelse och kallas ibland för dårskap, men för den som prövar det 
ärligt erbjuder det ett nytt liv. I detta budskap finns den kraft som avväpnade onskans 
makter och besegrade dem. (Kol 2:15, Upp 12:11) Alla de konsekvenser vi tidigare sett 
att synden fått för oss bryts vid Jesu Kristi kors.   
 
Låt oss ta dem steg för steg: 
 
1. SLAVERI 
 
var en av syndens konsekvenser. Att domineras och styras av synd. Men det liv som 
springer fram vid korsets fot är ett liv i frihet: Om nu sonen befriar er blir ni verkligen 
fria." (Joh 8:36) 
 
2. SKULD 
 
var den andra konsekvensen. Men Paulus skriver till de troende i Kolossai: "...er har 
Gud gjort levande tillsammans med Kristus, i och med att Han förlät oss alla våra 
överträdelser och drog ett streck över det skuldbrev som belastade oss... 
Han har utplånat det genom att spika det på korset." (Kol 2:13-14) 
Så till korset, där Jesus gjorde upp med världens skuld får du ta din personliga skuld. 
Du får lägga ner den vid korset för att gå fri därifrån. 
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De slutliga konsekvenserna var : 
 
3. DÖD 
 
4. OCH FÖRGÄNGELSE 
 
Jesus säger: "Jag är uppståndelsen och livet. Den som tror på 
mig skall leva om han än dör..."  (Joh 11:25) 
I sin död gick Jesus in i närkamp med syndens yttersta 
konsekvens: Döden. Också den eviga döden.  
Tre dygn smakade Jesus döden. Kristendomens mest häpnadsväckande påstående är det 
att Jesus efter tre dygn uppstod. Det föddes ett jubelrop den dagen som sedan dess ekat 
genom historien: "Döden är uppslukad och segern är vunnen. Död, var är din seger? 
Död, var är din udd?" (1Kor 15:54-55)  
 
Det är när vi sakta börjar förstå vad korset har för budskap till oss ett nytt medvetande 
börjar växa fram i våra liv. Paulus ger ord åt det: "...jag vill aldrig någonsin berömma 
mig av annat än vår Herre Jesu Kristi kors..." (Gal 6:14)  

 
Det är ord från en man som kommit till korset. Som sett att korset var svaret på hans 
livs stora dilemma: att domineras av synd, skuld, död och förgängelse.  
Det är ord från en man som upplevt att detta budskap är mer än ord. Från en man som 
upplevt korsets kraft i ett förvandlat och befriat liv. Så ropar han ut: -Det här är nog! 
Detta är mitt livs stolthet och glädje. Du kommer aldrig helt att förstå mysteriet. Men du 
kan få uppleva korsets kraft rakt in i ditt liv. 
 

"Jesus är den Gud som vi
kan nalkas utan stolthet och 
inför vilken vi kan ödmjuka 
oss utan förtvivlan." 

      Blaise Pascal 
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Frågor för samtal 
 
 
1. Hur har Gud bemött världens uppror? 
Rom 5:8 
Joh 3:16-17 
1Joh 4:14-16 
 
 
2. Vad säger detta bibelord att det betyder for oss att Jesus blev människa, som vi? 
Hebr 4:14-16 
 
 
3. Försök med egna ord förklara varför Jesus måste dö. 
1 Petr 3:18 
 
 
4. För vem dog Jesus? 
Rom 8:32 
 
 
5. Vilka resultat fick Jesu död på korset? 
1 Petr 1:18-19  
Kol 2:13-14 
Kol 2:15 
Jes 53:5 
1 Petr 2:24 
1 Petr 3:18  
Ef 2:13-19  
Hebr 2:14-15 
 
 
6. Kristendomens mest häpnadsväckande påstående är att Jesus inte bara dog, utan 
också uppstod, och därmed lever idag. Vad säger detta bibelord om Jesu uppståndelse? 
Upp 1:17-18 
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Om svar anhålles 
 
I slutet av sin dödskamp utropar Jesus från korset: -Det är fullbordat! Orden bryter in i 
dramatiken omkring korset som en blixt mot nattsvart himmel. -Det är fullbordat!  
 
DET BETYDER: Det är färdigställt. Allt som behöver göras är gjort. Nu, efter detta, kan 
man få uppleva frälsning, förlåtelse, upprättelse och evigt liv. 
DET BETYDER: Det här kan eller behöver aldrig mer göras om. Ingen kan eller behöver 
lägga någonting till.  
Det är färdigt nu. Det är fullbordat! 
DET BETYDER: Du behöver inte förtjäna frälsningen genom goda gärningar. Du kan det 
heller inte. Inte heller kan du köpa den. Om så vore fallet vore frälsningen bara för de 
starka eller för de rika.  
Men du kan få den, för allt är färdigt. 
 
Det finns stunder då det är dags för oss att välja väg. Då inte ett nja eller ett kanske 
längre duger. Då det är ja eller nej. Den dag jag följde min hustru fram till altaret och 
vigselförättaren ställde mig frågan om jag nu ville ta henne till min äkta maka att älska i 
nöd och lust var det dags för ett svar. Inte ett kanske utan ett ja eller ett nej.  
Inte skulle hon ha nöjt sig med att från mina läppar få höra att jag var ganska positivt 
inställd till henne. Det var ja eller nej. Det var dags för ett vägval. 
 
När vi ställs inför korset på Golgata står vi inför ett vägval. Frågan är vårt livs 
viktigaste: Vill vi välja att ge våra liv till Gud eller inte. Då är det ja eller nej. Jesus 
söker inte sympatisörer. Jesus söker efterföljare. "Den som inte är med mig är mot 
mig..." (Matt 12:30) säger Jesus då Han vid ett tillfälle sätter allting på sin spets.  
Därför frågar inte Jesus om vi är positivt inställda till en kyrkas verksamhet eller inte. 
Om vi tycker att Bibeln är tänkvärd eller t.o.m. intressant. Jesus säger: -Följ mig! 
Vill du det? 
 
Allting är färdigställt. Om du vill får du ta emot det. Frälsning, förlåtelse, upprättelse 
och evigt liv, om du vill. 
 
HUR TAR MAN EMOT FRÄLSNINGEN ? 
 
Låt oss se på två viktiga bibelord: "Men åt dem som tog emot honom gav han rätten att 
bli Guds barn, åt alla som tror på hans namn..." (Joh 1:12) 
Vill du tro på, sätta din förtröstan på, att det som Jesus gjort också gäller dig? Då ger 
Gud också dig rätten att bli Guds barn. Ingen människa kan ta ifrån dig den rätten. Gud 
ger den till dig. 
"Om du med din mun bekänner att Jesus är Herre och i ditt hjärta tror att Gud har 
uppväckt honom från de döda, skall du bli räddad. Hjärtats tro leder till rättfärdighet 
och munnens bekännelse till räddning." (Rom 10:9-10) 
Att tro i sitt hjärta, att vilja förtrösta på Jesus och att bekänna sin tro är med andra ord 
vägen till räddning.  
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EN BÖN ATT BE 
 
Om du vill kan du just nu be med i denna bön. Om du ber den med ett uppriktigt hjärta 
kommer det att innebära att det nya livet börjar i ditt liv.  
 

"Gud, jag har hört Ditt ord och jag vill tro. Jag tror, vad Ditt ord säger, att Jesus 
dött, också för mig. Jag tror att Han har uppstått ifrån de döda och jag tror att 
Han lever idag.  
Jag förstår att jag behöver Dig. 
Jag är en syndare som behöver få möta Din kärlek och förlåtelse i mitt liv. Jag 
bekänner det inför Dig och ber Dig att rena mig från mina synder.  
Jag vill bli Ditt barn. Gud, låt Din Ande komma in i mitt liv .  Ge mig av Ditt 
eviga liv. 
Jag ger mitt liv till Dig för att Jesus ska få vara min Herre och Frälsare.  
Jag tackar Dig för att Du har hört min bön, genom Jesus Kristus, och för att jag 
nu får vara Ditt barn. Amen" 

 
Har du bett denna bön med ett ärligt hjärta, beredd att ta konsekvenserna av den, har nu 
livets största under ägt rum i ditt inre.  
Du har tagit emot Jesus. 
Du tror på Hans namn. 
Bibeln säger att du därför har rätt att vara ett Guds barn. Om du nu håller fast vid Jesus 
kan ingen någonsin beröva dig den rätten. 
Och jag hälsar dig, med djupaste glädje, välkommen in i familjen! 
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Frågor för samtal 
 
 
1. Det kapitel du just läst handlar dels om vad vi inte behöver göra för att få del av 
frälsningen, och dels om vad vi behöver göra. Låt oss börja med vad vi inte behöver 
göra: 
 Vad betyder, enligt kapitlets inledning, Jesu ord från korset: "Det är fullbordat!" ? 
 
 
Vad vi behöver göra: 
2. Bibeln talar om hur viktigt det är att ta ställning till det Jesus gjort. Vad säger dessa 
bibelord om bekännelse? 
Matt 10:32-33 
Mark 8:38 
Matt 7:21 
Rom 10:9-10 
 
 
3. Ett av bibelorden handlade om att inte bara säga "Herre, herre", utan att också göra 
Jesus till Herre. Vad tror du att Jesus menade med det? 
 
 
4. Hur tar man, enligt vad du just läst, emot frälsningen? 
 
 
5. Kan man veta att man är frälst? 
1 Joh 5:13 
Rom 8:15-16 

"Du, o Gud har skapat oss 
till dig och vårt hjärta är 
oroligt till dess det finner vila 
i dig." 
 

Augustinus
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Dop-varför då? 
 
Det var många tusen människor församlade. Petrus hade just förklarat evangeliet för 
dem. Människomassan kom i rörelse. Många var drabbade av Gud. Det de hade lyssnat 
till hade vidrört deras innersta. Den dagen ville 3000 människor ta emot Jesus. Men 
hur? Hur gjorde man det? Så man frågar Petrus: -Vad ska vi göra? Och Petrus svarar: 
"Omvänd er och låt er alla döpas i Jesu Kristi namn, så att ni får förlåtelse för era 
synder. Så får ni den heliga anden som gåva" (Apg 2:28)  
-Sluta upp med att leva i synd! Ge era liv till Jesus och låt döpa er! Det är allt. Resten 
får ni som en gåva. 
 
 
PETRUS SÄGER FYRA SAKER: 
 
1. OMVÄND ER 
 
Det betyder att man vänder sig om. Har man varit på väg bort från Gud vänder man sig  
nu till Gud. Har man levt med ryggen mot Gud lever man nu med ansiktet vänt mot 
Gud.  Du slutar upp med att leva i synd och får en ny inriktning med ditt liv. 
 
2. LÅT DÖPA ER 
 
Författaren av denna skrift har en så kallad "baptistisk dopsyn". Det betyder att vi inte 
döper spädbarn i den församling jag representerar. Vi döper människor som själva 
beslutat sig för att de vill döpas. Vi tror inte att någon annan kan eller ska bestämma det 
i vårt ställe. Inte ens våra föräldrar. Vi ser dopet som en urkristen, kraftfull 
bekännelsehandling som bekräftar vårt beslut att följa Jesus. Jag kommer här att svara 
för denna syn.  
Jag har goda vänner som har andra åsikter än mig i denna fråga. Jag antar att var och en 
måste svara för sin egen övertygelse. Så här förstår jag Bibeln; låt oss se om du kan 
följa mig: 
 
Det finns ordningar i Guds rike. Först kommer man till tro, sedan döps man. Det 
naturliga är att man döps i samband med, eller så snart som möjligt efter att man har 
kommit till tro.  
Kanske har man vuxit upp i ett kristet hem och alltid trott. Då är det naturliga att man 
döps så snart man själv fått ljus över det och själv vill. 
 
Petrus säger: -Omvänd er och låt er döpas. Orden: "låt er" gör det tydligt för oss att det 
här var frågan om ett personligt beslut.  Gud har gett oss en fri vilja och respekterar vår 
fria vilja.  Jag väljer att bli en kristen genom ett personligt beslut. Ingen annan kan välja 
i mitt ställe. På samma sätt är dopet en handling som kommer av ett personligt beslut. 
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KAN DET FINNAS HINDER FÖR ATT BLI  DÖPT? 
 
"När de färdades vägen fram, kom de till ett ställe med vatten, och hovmannen sade: 
Här finns vatten. Är det något som hindrar att jag blir döpt?"  (Apg 8:36-38). 
Finns det något som hindrar att jag blir döpt? Vi håller kvar frågan. Kan det finnas 
hinder för oss att bli döpta? 
 
FÖRST: 
 
NÅGRA SAKER SOM INTE ÄR ETT HINDER: 
 
1. BRIST PÅ MOGNAD ÄR INTE ETT HINDER. 
 
Du behöver inte växa upp till en viss andlig nivå innan du blir döpt. Dopet är själva 
startskottet på det kristna livet. En erfarenhet jag växer utifrån. Inte som jag måste växa 
upp till. 
 
2. BRIST PÅ KUNSKAP ÄR INTE ETT HINDER. 
Du behöver inte veta allt för att få följa Jesus. Om du bekänner Honom som din Herre 
och Frälsare och bestämmer dig för att följa Honom kommer Han stegvis att undervisa 
dig och lära dig mer. 
 
 
NÅGRA SAKER SOM ÄR ETT HINDER: 
 
1. OM DU INTE ÄGER EN TYDLIG BEKÄNNELSE OM JESUS SOM DIN HERRE SKA DU INTE 
HELLER LÅTA DÖPA DIG. 
 
Man ska inte låta döpa sig av sociala skäl, för att andra förväntar sig det eller för att 
mannen eller hustrun är troende. Du döper dig på din egen tro. 
 
2. OM MAN INTE VILL OMVÄNDA SIG SKA MAN INTE LÅTA DÖPA SIG. 
 
Dopet markerar att vi vill leva i lydnad inför Gud. Detta steg ska alltså, om det nu ska få 
någon betydelse, stämma med ditt liv i övrigt. Inte så att du måste bli fullkomlig innan 
du låter döpa dig. Så länge vi lever kommer vi att brottas med ofullkomlighet. Men 
Petrus säger: -Omvänd er, och låt döpa er! Det betyder att om vi lever i synd bör vi 
alltså sluta upp med det. Om jag inte vill omvända mig ska jag inte heller låta döpa mig. 
Dopet markerar nämligen kraftfullt att vi nu vill följa Gud. På alla områden av våra liv. 
Som kristen vill jag leva Guds slags liv, som är ett liv i gemenskap med Gud. Dopet 
markerar just detta.  
Det blir naturligt för mig att inte leva i en samborelation med någon när Gud instiftat 
äktenskapet som samlevnadsform. Det blir naturligt att inte ljuga och bedra mina 
medmänniskor om Jesus sagt sig vara sanningen. Det blir naturligt att inte syssla med 
det som hör mörkret till om Gud sagt sig vara ljus osv.  
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Svaret på hovmannens fråga i bibeltexten vi sett på: - Finns det hinder för att bli döpt? - 
är nej. Inte om du äger en personlig tro på Jesus som din Herre och Frälsare och vill 
leva Hans liv. Ytterligare kvalifikationer behövs inte.  
 
 
 
NÅGRA FRÅGOR: 
 

VARFÖR DÖPER VI? 
 
Den enklaste av alla förklaringar är den att Jesus helt enkelt sa att det är så man följer 
Honom. Därtill är dopet en bekännelse, inför Gud och inför din omgivning om vem du 
har utvalt som Herre över ditt liv. Slutligen är dopet en styrka för din tro, inte minst i 
stunder av tvivel. En påminnelse för dig om att ditt gamla liv, med misslyckanden och 
tillkortakommande är lämnat bakom dig. 
 
 

HUR DÖPER VI? 
 
Vi har en dopgrav i vår kyrka. En slags bassäng. Där går jag ner, tillsammans med den 
som vill låta döpa sig. Dop betyder nämligen helt enkelt doppa. Jag uttalar orden: -På 
min Mästares befallning och på din egen bekännelse om tro på Jesus Kristus som din 
Herre och Frälsare döper jag dig i Faderns, Sonens och i den helige Andes namn.  
Så doppas därefter dopkandidaten helt och hållet ner under vattnet. Det hela sker på 
samma uråldriga sätt som i den första kristna församlingen. 
 
 

VAD ÄR DOPET? 
 

A. DOPET ÄR ETT OMVÄNDELSEDOP.  
 
Det markerar, som vi tidigare sett, ett nytt liv. 
 

B. DOPET ÄR EN BEGRAVNING.  
 
"Genom dopet har vi alltså dött och blivit begravda med honom..." (Rom 6:4) 
I Romarbrevets sjätte kapitel skriver Paulus att dopet är en begravning...  
Om jag skämtar? Nej, det är sant. Vanligen tänker vi på  begravningar som ganska 
dystra tillställningar, med sorg och saknad i centrum. Men om det fanns en grav dit jag 
kunde få ta alla mina gamla misslyckanden, mina svåra erfarenheter osv. - och om jag 
kunde kasta ner dem i den graven, för att där för all tid få begrava dem - skulle det vara 
en begravning fylld av glädje, utan sorg eller saknad. Bibeln säger att dopet är en sådan 
begravning, där jag för all framtid begraver min gamla sopsäck med synder och 
misslyckanden för att få gå befriad därifrån. Det är därför bassängen i kyrkan kallas 
dopgrav. När vi går ner i den symboliserar det att vi begraver vårt gamla liv. När vi går 
upp ur den symboliserar det att vi uppstår med Jesus för att leva ett nytt liv tillsammans 
med Honom. 
Detta blir ett stöd för din tro. När du tvivlar kan du gå tillbaka till ditt doptillfälle. Dina 
synder är inte bara förlåtna. De är också begravda! 
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C. DOPET ÄR EN BEKÄNNELSE.  
 
I samband med dopet avgav man i den första församlingen även en dopbekännelse. 
(1Tim 6:12) I ditt dop bekänner du, inför Gud och människor, din tillhörighet och din 
kristna tro. Du tillhör Jesus och Hans namn uttalas över ditt liv. 
 
Vi går tillbaka till Petrus. Fyra saker sa han till de människor som frågade honom om 
vägen till frälsning: 1. Omvänd er. 2. Låt döpa er. Det tredje var: 
 
3. TA EMOT FÖRLÅTELSE 
 
Gud vill inte att vi ska bära omkring på våra gamla synder hela livet. Ta emot förlåtelse. 
Lämna det gamla bakom dig och lyft blicken mot framtiden. 
 
4. TA EMOT  DEN HELIGE ANDE 
 
Den helige Ande ger kraft och glädje och förvandlar kristendom från en religion till en 
relation. Nästa stycke ska handla om den helige Ande. 
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Frågor för samtal 
 
 
1. Författaren säger sig ha en så kallad "baptistisk dopsyn". Vad menar han med det? 
 
 
2. Vad svarar Petrus dem som frågar om vägen till frälsning? 
Apg 2:38 
 
 
3. Kan du enkelt förklara ordet omvändelse? 
 
 
4. Varför bör man, enligt detta kapitel, låta döpa sig? 
 
 
5. När bör man, enligt detta kapitel, låta döpa sig? 
 
 
6. Vem bör låta döpa sig?  
-Kan det finnas hinder för dop? 
 
 
7. Paulus talar, som vi sett, om dopet som en begravning. Försök förklara vad han 
menar med det. 
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Det finns kraft! 
 
EVANGELIUM BETYDER GODA NYHETER/GLÄDJEBUD. Gud har alltså valt att kalla sitt 
budskap goda nyheter. Nåväl, låt oss då lyssna till en god nyhet: Det finns kraft hos 
Gud.  
Detta var vad Jesus sa innan Han lämnade jorden:  "...ni skall få kraft när den 
heliga anden kommer över er, och ni skall vittna om mig..." (Apg 1:8) 
Det är goda nyheter!  
Hur ofta brottas vi inte med vår svaghet, brist på frimodighet osv.? Nu säger Jesus: 
-Ni ska få det ni inte har. Kraft. 
 
Den helige Ande ska komma över er...  
Ett ögonblick: Vem är den helige Ande?  
Ett kort svar: Bibeln lär att Gud är treenig. Det är inte helt enkelt att förstå. Också 
det en god nyhet: Gud är större än vårt förstånd. (Vi hade varit riktigt illa ute om 
det inte varit så.)  
När vi talar om att Gud är treenig betyder det: Det finns bara en Gud. "Hör Israel! 
Herren, vår Gud, Herren är en." (4Mos 6:4) Bibeln lär också att denne ende Gud 
har uppenbarat sig i tre personer: Fadern, Sonen och den helige Ande. 
Fadern älskade världen och sände sin Son. Sonen dog för världen och uppstod på 
den tredje dagen. När Jesus lämnat världen sändes den helige Ande till jorden som 
nu osynligt finns mitt ibland oss för att vägleda oss, trösta oss och ge oss kraft. Att 
den helige Ande är osynlig betyder inte att Han är mindre verklig än vad Jesus var. 
Osynlig och overklig är inte detsamma. När du lär känna den helige Ande ska du 
upptäcka att Han är mycket verklig. Den här berättelsen visar det: 
 
Tom Lewis är namnet på en av Hollywoods mest välkända filmproducenter. Som 
filmproducent fick han i början av 70-talet i uppgift att göra ett reportage om det så 
kallade "Jesus folket". En ungdoms rörelse, som började i hippiekulturen i USA, för 
att sedan sprida sig över stora delar av världen. Som en del av den uppgiften ingick 
att också, i någon mån, försöka kartlägga Kathrine Kuhlmans verksamhet. En 
kvinnlig förkunnare som i hög grad stod i spetsen för denna stora rörelse. För att 
kunna göra detta uppsöker han Los Angeles och Shrine auditorium, en samlingslo-
kal med 7500 sittplatsers kapacitet. Han förvånas snart över hur dessa samlingar 
kväll efter kväll drar fulla hus. Inslaget av sökande människor är påfallande. Stora 
skaror av de besökande är rullstolsbundna och sjuka.  
 
Tom Lewis berättar själv hur han upplever detta möte. Han skriver med den ovane 
betraktarens ord om sångerna som sjöngs och om de besökandes olika, och för hans 
ögon ofta märkliga, uppträdande. Om en man i kören som står i tillbedjan med 
uppsträckta armar och om hur han irriterat undrar om denne man inte snart skulle 
komma att tappa sina armar.  
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Så skriver han: -Plötsligt glömde jag honom. Honom och alla  andra märkliga 
människor omkring mig.  
Han berättar om en NÄRVARO han aldrig förr upplevt. En närvaro som får honom att 
glömma allt annat. Så börjar saker och ting ske runt omkring i lokalen. Människor 
upplever på olika håll att Gud rör vid dem. Olika behov börjar fyllas.  En halt 
nunna som inte gått på åratal börjar gå. Några drogmissbrukare befrias. Det är liv 
och rörelse. Han ser tacksamheten och hör lovsången från dessa människors läppar. 
Hela tiden omgiven av denna märkliga NÄRVARO. Plötsligt blir han medveten om 
att framgångsrik och väl tillfredställd man måste han berätta för Gud att han är 
rastlös och ensam. Trots alla sina vänner och trots sin familj, trots sin rikedom och 
trots sin framgång, djupt, desperat ensam. Han berättar: - Jag sa till Gud att mitt 
inre var tomt. 
 
Det ges en frälsningsinbjudan i mötet. Människor börjar strömma fram till 
förbönsplatsen och Tom Lewis berättar: - Jag följde dem. Jag var ibland dem. Jag, 
den ickemötesbesökande, självsskapat sofistikerade. Jag gjorde min bekännelse, vid 
fullt medvetande om vad jag gjorde och med beredskap att ta ansvar för detta steg. 
När jag den kvällen körde hem till min hemstad grät jag hela vägen. Jag kände mig 
inte lycklig. Inte heller ledsen. Jag kände mig ren.   
Så fortsätter Tom Lewis sin berättelse om hur livet från den stunden förändrats. På 
många olika sätt. Inte minst för att denna erfarenhet fört honom fram till en medve-
ten personlig tro. 
 
Vad var det? 
 
Det var den helige Ande! 
Kristendom är inte bara teorier och fakta. Det finns kraft hos den helige Ande.  
Låt oss ta en god nyhet till: 
 
 
DET FINNS KRAFT FÖR DIG! 
 
Jesus sa: "Om nu redan ni, som är onda, förstår att ge era barn goda gåvor, skall då 
inte Fadern i himlen ge helig ande åt dem som ber honom." (Luk 11:13) 
 
Gud vill ge dig kraft. Det finns mycket som du inte klarar av i egen kraft, men Gud vill 
ge dig kraft! 
Bibeln talar om att bli fylld av den helige Ande. Om du vill be om det kommer din bön 
att tas emot av din Fader i Himlen, som gläder sig över att få ge dig helig Ande. 
 
 
HUR BLIR MAN FYLLD  AV DEN HELIGE ANDE? 
 
Jag tror att Gud har många vägar till våra hjärtan.  
Låt mig ändå ge dig några korta råd: 
 
1. BE OM DEN HELIGE ANDE 
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Om du ber vill Gud ge. Be i tro och förtröstan på att Gud är god. 
 
2. SÖK GÄRNA FÖRBÖN…  
 
…där någon kan lägga sina händer på dig och be för dig. Så förmedlades ofta denna 
erfarenhet bland de första kristna. (se  ex.vis Apg 8:14-17) 
 
3. UMGÅS MED DEN HELIGE ANDE.  
 
Hur gör man det?  
Praktisera bön, läs din Bibel, gå på bra gudstjänster, dela gemenskap med andra kristna. 
Så låter du dig uppfyllas av den helige Ande. 
 
Jesus säger att den helige Ande är vår Hjälpare. (Joh 16:7) Det händer att vi känner oss 
kraftlösa. Ofta är vi svarslösa. Men med den helige Ande är vi aldrig hjälplösa! Livet 
med den helige Ande är fascinerande. En ständig upptäcksfärd med mer att upptäcka. Ju 
längre du lever med den helige Ande desto bättre lär du känna Honom. Han är Livet i 
ditt liv och Glädjen i din glädje. Han ger tröst och Han ger ledning. Han ger kraft för var 
ny dag. 
 
Vi lär oss snart att budskapet om den helige Ande är ett glädjebud för oss. 
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Frågor för samtal 
 
 
1. Vad betyder ordet "treenig"? 
 
 
2. Den helige Ande är en person i treenigheten. En person, inte bara en kraft. Hur 
framgår det av dessa bibelord att den helige Ande är en person? 
1 Kor 12:11 
Jes 63:10 
Rom 8:26 
Apg 8:29 
-Vad betyder tror du att det kan betyda för oss att den helige Ande inte bara är en kraft, 
utan också en person? 
2Kor 13:13 
 
 
3. Vad gör den helige Ande? 
Joh 16:7-11 
Rom 8:16 
Joh 16:13-14 
Apg 1:8 
1 Kor 12:11 
Gal 5:22-23 
 
 
4. Hur kan man bli fylld av den helige Ande? 
Se kapitlets avslutning. 
Ef 5:18-20 
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Församling - varför då 
 
-Ah, jag kan väl ha min tro för mig själv. Står det inte i Bibeln att man ska gå in i sin 
egen kammare när man ska be? Jag kan väl läsa Bibeln på egen hand.  
Han hade många argument, mannen som stod framför mig. Att tillhöra en församling 
verkade inte alls vara något som lockade honom. Och hans åsikter är väl knappast 
ovanliga. Vårt land präglas i ganska hög grad av privat religiositet: 
 -Jag kan tro på mitt eget sätt och för mig själv. En ganska dyster bild av ett samhälle 
där gemenskap tydligen ses som onödigt. Orationellt. Överflödigt. 
 
Bibeln talar om den kristna församlingen som Guds ögonsten i världen. En gemenskap 
bestående av människor från olika språkgrupper och raser i en ny gemenskap. Jag be-
sökte för en tid sedan en församling bestående av människor från över 100 olika 
nationer. Att fira gudstjänst och där tillsammans komma inför Gud var en 
överväldigande upplevelse av djup gemenskap. Det var ingen tvekan - vi hade alla 
upplevt samme Gud! 
 
Det heter om de första kristna: "Herren lät var dag nya människor bli frälsta och förena 
sig med dem." (Apg 2:47) 
Det var självklart att de som kom till tro också fick en kristen gemenskap att gå till. 
 
EN GEMENSKAP ATT FÅ HJÄLP AV 
 
Församlingen är en av Guds största gåvor till dig. När jag möter andra kristna, ibland 
från andra länder och kulturer, känner jag mig ofta rik. Dessa människor är mina 
syskon. De är en del av den rikedom jag äger i min tro.  Till församlingen får du komma 
för att hämta styrka och tröst, glädje och förhoppningar. 
 
Konung Salomo har gett oss några av Bibelns allra vackraste ord om gemenskap: 
"Bättre är att vara två än en, ty de två får större vinning av 
sin möda. Om någon av dem faller, så kan ju den andre resa 
upp sin medbroder. Men ve den ensamme, om han faller och 
inte en annan finns, som kan resa upp honom! Likaså, om två 
ligger tillsammans, så har de det varmt, men hur skall den 
ensamme bli varm? Och om än någon kan slå ner den som är 
ensam, så håller dock två stånd mot angriparen. Och en 
tretvinnad tråd brister inte så snabbt."  
(Pred 4:9-12) 
 
 

DESSA ORD INNEHÅLLER NÅGRA GANSKA VIKTIGA LÄRDOMAR: 
 
• Bättre är att vara två än en, ty de två får större vinning av sin möda. 
 Effektivitet genom gemenskap. 
 

"Kyrkan är inte en 
organisation eller en byggnad, 
utan människor, som har 
blivit berörda av Gud." 

    Håkan Kenne 
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• Om någon av dem faller, så kan ju den andre resa upp sin medbroder.  
En upprättande gemenskap. Hjälp och omsorg genom gemenskap. 
 
• Likaså, om två ligger tillsammans, så har de det varmt. 
 Värme i gemenskapen. 
 
• Och om än någon kan slå ner den som är ensam, så håller dock två stånd mot 

angriparen.  
Beskydd genom gemenskap. 
 
• Och en tretvinnad tråd brister inte så snabbt.  
Styrka genom gemenskap. 
 
 
EN GEMENSKAP ATT GE SIG TILL 
 
På samma sätt blir församlingsgemenskapen en plats där du kan få ge andra stöd och på 
olika sätt förverkliga ditt kristna liv genom omsorgen om andra. Som du får ta emot 
tröst och uppmuntran får du också ge ut tröst och uppmuntran till andra. 
 
NÅGRA BIBELORD OM GUDS TANKE MED FÖRSAMLINGEN: 
 
"Men ni är ett utvalt släkte, kungar och präster, ett heligt folk, Guds eget folk, som ska 
förkunna Hans storverk." (1Petr 2:9) 
Församlingens uppgift: Att förkunna vad Gud har gjort. 
 
"Och de deltog troget i apostlarnas undervisning och den inbördes hjälpen, i 
brödbrytandet och bönerna" (Apg 2:42) 
Gemenskap med nattvard och bön, undervisning och ansvarstagande för dem som 
behöver hjälp. 
 
"Ett nytt bud ger jag er: Att ni skall älska varandra. Så som jag har älskat er skall 
också ni älska varandra. Alla skall förstå att ni är mina lärjungar, om ni visar varandra 
kärlek." (Joh 13:34-35) 
Församlingen: en plats där vi får älska andra och visa kärlek och platsen för  glädjen att 
själva bli älskade. 
 
"Och när ni hade tagit emot ordet följde ni vårt exempel och därmed Herrens eget 
under många lidanden, med den glädje som den heliga anden ger. Så har ni också blivit 
ett föredöme för alla troende i Makedonien och Achaia. Ni har fått Herrens ord att 
höras, och inte bara i Makedonien och Achaia: överallt har man hört talas om er tro på 
Gud, och vi behöver inte säga någonting." (1Tess 1:6-8) 
Församlingen: Guds reklampelare i världen som gör Herrens ord hörbart och Herrens 
kärlek synlig. 

 
Utifrån Bibeln måste vi säga att det är starkt onaturligt för en kristen att inte tillhöra en 
församling. Du behöver en gemenskap med andra troende där du kan växa som kristen.  
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Och Jesus har lovat oss när vi samlas att: "Där två eller tre är samlade i mitt namn är 
jag mitt ibland dem." (Matt 18:20)  
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Frågor för samtal 
 
 
1. Hur beskriver dessa bibelord församlingen? 
Apg 2:41-47 
Apg 4:32-34 
1 Petr 2:9-10 
1 Kor 12:12 
 
 
 
2. Vad säger dessa bibelord om församlingens uppgift? 
Apg 2:42 
Ef 4:11-16 
1 Petr 2:9 
 
 
3. Ge några skäl, utifrån det kapitel du läst, om varför en kristen bör tillhöra en lokal 
församling. 
 
 
4. Vad säger dessa versar om gudstjänst och gudstjänstgemenskap? 
Hebr 10:24-25 
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Kallad till lärjungaskap 
 
Följ mig! Orden till Petrus var en kallelse till lärjungaskap. Jesus inbjöd inte Petrus att 
komma till kyrkan för att delta i söndagens gudstjänst. Hans inbjudan var så mycket 
större än så. Det var en inbjudan att komma och dela livet med Jesus. En inbjudan att bli 
en lärjunge.  
Guds kallelse till oss innefattar inte bara att komma och delta i gudstjänster och 
samlingar i en kyrkolokal. Det är inte oviktigt men ändå bara en liten del av det kristna 
livet. Gud kallar oss att bli lärjungar. 
 
VAD ÄR EN LÄRJUNGE? 
 
Vi använder ordet lärling om någon som tar plats hos en mästare, en yrkeskunnig 
person, för att lära sig ett yrke av honom. Lärlingens framtida uppgift blir att föra 
traditionen och kunskapen vidare.  
Bibeln använder ordet lärjunge. Tre ting utmärker en lärjunge: 
1. Han har en mästare. Någon att lära sig av. 
2. Han lär sig och tar efter sin mästare. 
3. Han för sin mästares kunskap vidare. 
 
Detta var vad Jesus kallade Petrus till: Att komma och dela livet med Jesus. Att göra 
Jesus till sin Mästare. Lära sig av Honom. Ta efter för att sedan föra det vidare. Det 
kom en dag när Jesus sa till Petrus och de andra: "Som Fadern har sänt mig sänder jag 
er." (Joh 20:21) 
"Sannerligen jag säger er: den som tror på mig, han skall utföra gärningar som jag, 
och ännu större." (Joh 14:12) 
 
EN LÄRJUNGES LYDNAD 
 
Paulus skriver att hans uppgift var att föra människor fram "till lydnad i tro". Lydnaden 
är en viktig del av att vara en lärjunge. Vi kan inte följa Jesus för att vi vill ha vad Han 
kan ge: glädje, frid, evigt liv osv. - men därutöver inte bry oss om vad Han har sagt. Om 
detta säger Jesus: "Inte alla som säger `Herre, herre´till mig skall komma in i 
himmelriket, utan bara de som gör min himmelske faders vilja."    (Matt 7:21) 
 
Jesus talar inte om att vi ibland misslyckas med att göra Hans vilja. Det finns nåd och 
upprättelse för den som vänder sig till Herren. Jesus talar om människor som inte bryr 
sig om vad Han sagt. Det spelar med andra ord ingen roll om vi kallar Jesus Herre om 
vi inte också har gjort Honom till Herre. Förutsättningen för lärjungaskap är alltså att vi 
vill lyda Gud. 
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EN LÄRJUNGES UPPGIFT 
 
Varje människa har en uppgift inför Gud. Om du vill kan du kalla det en kallelse. Den 
kan se ut på många olika sätt, och Guds tanke för dig passar direkt in i de gåvor som 
Gud har lagt ner i ditt liv. Men en stor uppgift lämnade Jesus över till oss allesammans. 
Vet vi inte vad vår uppgift är för övrigt så vet vi bortom varje tvivel att vi alla är 
kopplade till denna uppgift: "Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar: döp dem i Fa-
derns och Sonens och den heliga Andens namn och lär dem att hålla alla de bud som 
jag har gett er. Och jag är med er alla dagar till tidens slut." (Matt 28:19-20) 
 
En lärjunges uppgift är alltså att göra Jesus känd. 
 
"Var och en som känns vid mig inför människorna, honom skall jag kännas vid inför 
min fader i himlen. Men den som förnekar mig inför människorna, honom skall jag 
förneka inför min fader i himlen." (Matt 10:32-33) 

 
Därutöver finns klara direktiv i Bibeln om att ta ansvar för de fattiga och nödställda. Det 
heter i Apg 4:32: "Ingen betraktade något av det han ägde som sitt..." 
Andra bibelord talar om vikten av att be för de sjuka, stödja de svaga osv. 
 
EN LÄRJUNGES DRIVKRAFT 
 
är kärleken: "Kristi kärlek lämnar mig inget val..."  (2Kor 5:14) 
Paulus upplevelse av Guds kärlek innebar en totalomvändning för hela hans 
livsinriktning. Han var en våldsverkare, känd för att förfölja de kristna, men Guds 
kärlek förvandlade honom. Efter denna djupgående upplevelse av Guds kärlek var 
Paulus ständigt på väg i kärleken tjänst. Driven av kärleken till och från Gud. 
 
LÄRJUNGASKAPETS KOSTNAD 

 
"Om någon vill gå i mina spår, måste han förneka sig själv och ta sitt kors och följa 
mig."  (Matt 16:24)  
 
Det var i Sverige: Den unga kvinnan berättade hur hennes far läxade upp henne varje 
gång hon kom hem från kyrkan. Det skedde om och om igen och orden var inte vackra. 
 
Det var i Sverige: Mannen jag samtalade med berättade hur han misshandlats fysiskt på 
sin arbetsplats när hans arbetskamrater fått veta att han hade blivit en kristen. 
 
Det var i Sverige: Kvinnan som arbetade på dagis blev intagen på förhör av sin 
arbetsledare då det kommit till känna att hon börjat besöka en bibelstudiegrupp. Hennes 
lämplighet som yrkeskvinna ifrågasattes. 
 
Det var i Sverige. Frihetens och toleransens hemland på jorden.  
Visst kan det finnas ett pris för oss att betala för vår tro. Förmodligen ser kostnaden ut 
på olika sätt för oss, allt efter de omständigheter vi lever i. 
Är kostnaden för stor?  
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Låt oss komma ihåg vad det kostade Herren att frälsa oss: "Han ägde Guds gestalt men 
vakade inte över sin jämlikhet med Gud, utan avstod från allt och antog en tjänares 
gestalt då han blev som en av oss. När han till det yttre hade blivit människa, gjorde 
han sig ödmjuk och var lydig ända till döden. Till döden på ett kors." (Fil 2:6-8) 

 
 
 
 
  
 
EN LÄRJUNGES LÖN 

 
"Det är värt vilket pris som helst 

att få se en slocknad blick 
lysa upp på nytt. 

Få se ett leende tändas 
hos den som tycktes ha glömt att le. 

Få se tillit vakna på nytt 
hos den som inte längre trodde på något 

eller Någon." 
 
 

 

"Så länge kvinnor gråter som de gör nu 
tänker jag kämpa. 
så länge små barn hungrar 
tänker jag kämpa. 
Så länge människor kastas i fängelse gång 
på gång 
gång på gång, som de gör nu 
tänker jag kämpa. 
Så länge det finns en drinkare. 
Så länge det finns en stackars vilsen 
gatflicka kvar. 
Så länge en enda själ finns kvar i mörkret  
och inte har nåtts av Guds ljus 
tänker jag kämpa! 
Jag tänker kämpa ända till slutet." 
 

          William Booth; slutorden i hans sista tal 
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Frågor för samtal 
 
 
1. Vad är en lärjunge? 
 
 
2. Vad säger det här bibelordet om en lärjunges uppgift? 
Matt 28:19-20 
 
 
3. Vad säger dessa bibelord om en lärjunges inställning till andra människor? 
Matt 25:34-40 
Gal 3:28 
Jak 2:1 
 
 
4. Ett avsnitt i kapitlet handlar om lärjungaskapets kostnad. Tror du att det kan finnas ett 
pris att betala för den som vill följa Jesus i vår tid och i vårt samhälle? 
-Om ja, hur ser den kostnaden i så fall ut? 
 
 
5. Jag påstår dock att lärjungaskap hos Jesus är det mest högavlönade av alla vägval. 
Vad säger dessa bibelord om en lärjunges lön? 
Luk 6:22-23 
1 Kor 9:24-25 
2 Tim 4:6-8 
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Hoppet sviker oss inte 
 
Lars Holmberg, förkunnare och själavårdare, verksam inom Svenska Missionsförbundet 
berättar i en av sina skrifter om en barndomsupplevelse som kommit att forma hans liv i 
hög grad. Jag lånar hans ord: 
 

Jag var tolv år också när det här hände: 
Tidigt en majmorgon hördes så tunga steg uppför trappan till vindsrummet, där 
jag och min tvillingbror sov. Varför kom pappa och väckte oss redan? Klockan 
var ju knappt sex, och vi behövde inte stiga upp förrän halv åtta för att hinna till 
skolan. "Ni behöver inte gå till skolan idag", sa pappa. Läpparna darrade i hans 
kritvita ansikte. "Ni har inte längre någon storebror. Han omkom i en flygolycka i 
havet utanför Halmstad i natt." Så gick pappa vidare för att vara ensam med sin 
stora sorg. Jag hade aldrig sett pappa sådan förr, och jag vet att den oerhörda 
sorgen kom att påverka hela hans fortsatta liv. 
Gunnar var död, 22 år gammal. Det var nästan ofattbart. Jag hade ofta beundrat 
storebror. Han var den stora tekniska begåvningen i familjen och gick sin egen 
väg. Han hade alltid älskat flyget och blivit flygare mot föräldrarnas vilja. Han 
skojade bort deras farhågor och förklarade helt realistiskt att det var många fler 
som omkom i bilolyckor än i flygolyckor. Det var mycket farligare på vägarna än 
i luften. Han hade rätt, men ändå skulle han omkomma i en flygolycka några 
meter ut i havet vid den strand, där vi badat och lekt så många gånger som barn. 
Nu var det inte lek längre. Nu var det livets blodiga allvar, som med förkrossande 
kraft slagit ner i vår familj. När far gått knäppte jag mina händer och bad till den 
outgrundlige Fadern: "Gud, om du finns och om det är sant att det finns en 
himmel, låt min bror vara där nu." 
Den händelsen betydde nog en hel del för min andliga utveckling. Jag insåg livets 
allvar på ett nytt sätt. Osäkerheten och otryggheten blev något att räkna med. 
Ingen har någon garanti för ett långt liv. Livet var inte längre bara sorgfri lek och 
skratt, en problemfri skolgång, fotboll och höjdhopp. Också döden var en del av 
livet. 

 
Vi lämnar Lars Holmbergs känsliga, personliga ord här. Men tillåt mig att fråga dig: 
Vart hämtar du din tröst? Vart går du när sorgen blir brutal och bottenlös? 
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Kanske frågan känns burdus. Jag ville inte ställa den till dig som en skenradikal, tom 
religiös, fras utan för att den för oss till något väsentligt: Vad är vårt livs verkliga 
grund? Vart hämtar vi vår tröst? Vad står vi på när allt annat vacklar? 
 
Det skilde nästan sex hela decennier mellan oss. Den gamle mannen var märkt av 
sjukdom. Läkaren gav honom inget hopp. Den cansertumör som växte i hans kropp 
skulle snart släcka livet. Vi samtalade en stund. Han ville att vi skulle be, böja våra 
knän tillsammans. Vi gjorde så. Jag lade mina händer på honom och bad. Jag bad Gud 
att få behålla denne gamle man, som jag älskade så högt. Överlät honom i Guds händer. 
Sa amen. Det blev tyst. Han såg på mig: -Jag vill att du ska veta, sa han. Jag vilar så 
tryggt i Guds händer. Det var ingen hurtfrisk, lättköpt from fras. Det höll! I ett helt liv - 
genom sorg och glädje, där han för länge sedan förlorat sin maka och lämnats ensam 
med sina barn - i ett helt långt, strävsamt liv hade tron burit. Den bar nu med. Den tro 
som inte duger inför döden duger inte inför livet heller. Men tron höll. Den bar. 
 
Jag tänker ofta på honom. Det var sista gången vi möttes. Några veckor senare 
officierade jag på hans begravning. När jag tänker på honom kommer ofta ett bibelord i 
mitt sinne. Egentligen bara en kort fras: " ...hoppet sviker oss inte." (Rom 5:5) 
 
För den som tillhör Jesus är döden aldrig slutet. Bara början på en ny fas i vår 
gemenskap med Gud. Det finns ett evigt liv! Kanske är döden, för en troende, en av 
livets verkligt stora andliga upplevelser. Att få lämna sjukdom och mänskliga 
begränsningar för att gå rakt in i en obegränsad gemenskap med Gud och med dem som 
också de tillhör Honom. 
 
Vi vet inte så mycket om Himmelen. Kanske är också Bibelns knapphändiga 
beskrivning av Himmelen ett utslag av gudomlig vishet. Kanske skulle vi inte klara av 
att leva vidare här på jorden om vi visste vad Himmelen var. Men vid ett tillfälle drar 
Gud undan ridån och låter oss, för ett kort ögonblick, se in i den himmelska världen. 
Det är en av de vackraste bibeltexter jag vet: "Och jag såg en ny himmel och en ny jord. 
Ty den första himlen och den första jorden var borta, och havet fanns inte mer. Och jag 
såg den heliga staden, det nya Jerusalem, komma ner ur himlen, redo som en brud som 
är smyckad för sin man. Och från tronen hörde jag en stark röst som sade: `Se Guds 
tält står bland människorna, och han skall bo ibland dem, och de skall vara hans folk, 
och Gud själv skall vara hos dem, och han skall torka alla tårar från deras ögon. 
Döden skall inte finnas mer, och ingen sorg och ingen klagan och ingen smärta skall 
finnas mer. Ty det som en gång var är borta.` Och han som satt på tronen sade: `Se jag 
gör allting nytt.'" (Upp 21:1-5) 
 
Bibeln beskriver Himmelen som 
den troendes hem: "Vårt hemland 
är himlen, och därifrån väntar vi 
också den som ska rädda oss, 
herren Jesus Kristus." (Fil 3:20) 
 
 

"Det är sedan  
de kristna i stort sett har slutat 
tänka på en annan värld 
som de har blivit så ineffektiva i den här världen. 
Sätter man sitt mål i himlen 
får man jorden på köpet; 
sätter man sitt mål på jorden 
får man ingendera." 

C S Lewis 
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Kanske oroas vi över att vi vet så lite om Himmelen. Men Himmelen kommer inte att 
kännas främmande. Den dag vi träder in i Himmelen kommer vi hem. Och när du 
kommer hem andas du ut. Där kan du vara dig själv, älskad för den du är. Att komma 
hem är inte att känna sig som en främling. Att komma hem är att stiga in i tryggheten.  
Bibeln talar inte om själavandring och rastlöst återfödande. Bibeln talar inte om ett 
utslocknande Nirvana. Bibeln talar om att få komma hem! Vägen dit, den enda vägen, 
är Jesus. Håll fast vid Honom och släpp Honom inte. 
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Frågor för samtal 
 
1. Det kristna hoppet innehåller två grundtoner: Jesu återkomst och hoppet om ett evigt 
liv. Här följer några bibelord där löftet om Jesu återkomst fokuseras: 
Apg 1:10-11 
Joh 14:1-3 
Fundera över hur dessa ord måste ha påverkat dem som först fick höra dem.  
Fundera över hur de skulle kunna påverka oss idag. 
 
 
2. Vad säger dessa bibelord om Jesu återkomst? 
Matt 24:42-44 
2 Tess 1:4-10 
1 Tess 4:16-17 
Tit 2:11-14 
 
 
3. Den andra grundtonen är hoppet om evigt liv. Vad säger dessa bibelord om det 
kristna framtidsperspektivet? 
Joh 17:24 
Rom 8:17 
 
 
4. Himmelen är återseendets stora plats. Bibeln talar om återseende mellan de troende 
och framför allt om att där få se Jesus. Vad kommer vid detta tillfälle att äga rum enligt 
denna vers? 
1Joh 3:2 
 
 
5. Vad kommer inte att finnas i Himmelen? 
Upp  21:4, 22-24; 22:3 
 
 
6. Vad kommer att finnas i Himmelen? 
Upp 21:3; 22:1-4. 
 
Detta sista bibelstycke innehöll några ord om den som tagit emot frälsningen och 
vandrat i trohet inför Gud: "De skall se hans ansikte..." Kanske är dessa ord de allra 
innersta och största i det kristna hoppet. Orden om den dag då vi ska få se Herren, 
ansikte mot ansikte. Det är ord att hämta styrka ur när kampen blir tuff. Det är ord att 
hämta glädje ur i vår vardags vandring med Gud.  
Vi vet att vår resa har ett mål. Låt oss därför hålla ut till dess vi når vårt mål, och under 
tiden - låt oss glädja oss över vägen dit. Jesus har nämligen sagt:   
-Jag är med er alla dagar till tidens slut.  
Alltså har det eviga livet har redan börjat! 
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Eftertanke 
 
Då dessa sista sidor skrivs måste jag konstatera: Oj, så mycket som inte blev sagt. Vi 
har bara gläntat på dörren. Bara börjat vår vandring. Det finns så mycket mer kvar att 
upptäcka. Så många fler steg att ta i vår vandring med Herren. Dessa avslutande ord 
försöker fånga detta förhållande: 
 
ETT STEG TILL. Så länge Gud är större än våra erfarenheter finns alltid ett steg till kvar 
att ta. Kanske var det ord som kunde ha mött Adam i Edens lustgård en underbar mor-
gon, badande i gryningsljuset. Kanske att Adam först glatt sig över skapelsens skönhet 
och förunderliga mångfald med stora och fascinerade ögon. Kanske var hans glädje som 
glädjen hos ett barn på upptäcktsfärd när han tog sina första steg i det nyskapade och 
friskt doftande gräset. Men kanske tiden gick. Kanske blev den första tidens glädje med 
tiden allt mer jämngrå. Kanske dog fascinationen. De ljuvliga vyerna blev invanda 
marker. Kanske var det så att Adam en dag hörde Guds röst: -Ett steg till. Våga gå vi-
dare. Det här är inte allt. Världen är större än så. Våga gå över krönet. Kanske tog 
Adam ett steg till. Väl uppe på krönet växte världen. Nya marker med nya växter och ny 
terräng. Och på nytt fanns fascinationen där. Ljuset i hans ögon. Upptäckarglädjen. Allt 
p.g.a. ett steg till. 
 
ETT STEG TILL. Det var vad som mötte Moses den dag Israel var framme vid floden 
Jordan. -Det är dags för ett steg till, Mose. Träd in i landet. Men Israel tvekade. Det såg 
ut att vara för svårt. Fienden för stark. Priset för högt. Så följde 40 år i en öken. 
Men det kom en andra möjlighet. Denna gång stod folket vid samma strand, 40 år 
senare, under Josuas ledning. Denna gång var folket beredda att lita på Gud. Beredda att 
därtill betala priset. Den dagen tog Israel ett steg till.  
 
ETT STEG TILL. Det var tid att ta ett steg den dag lärjungarna mötte Jesus. Han stod 
framför dem och pekade utmanande på dem: Kom och följ mig! Den dagen var det dags 
för ett vägval. De utmanades att lämna allt, att satsa livet, för någonting de visste 
mycket lite om. Den dagen valde de att ta steget. Men hur långt det steget skulle komma 
att ta dem hade de ännu ingen aning om. 
 
ETT STEG TILL. Fast Petrus tvekade. Han var på väg att ta steget över relingen. Att sätta 
foten på vattenytan. Han tänkte verkligen ta ett steg till. Och det bar. Så kom tvivlet. 
Det här är inte möjligt. Och Petrus sjönk. Misslyckades. Blöt som en dränkt katt. Fast 
det var inte slutet. Jesus högg tag i Petrus. Drog honom upp. Såg kärleksfullt på sin 
ivrige lärjunge. Jesus älskade Petrus. Han hade ändå vågat. Han ville. -Så, Petrus, se på 
mig. Vi tar ett steg till. Tillsammans. Och det bar igen. 
 
ETT STEG TILL. Bönemötet hade avbrutits av ett väldigt dån. Sen kom vinden. Sen elden. 
Lärjungarna såg sig omskakade omkring. Kunde detta verkligen vara sant? Så kom 
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kraften och med kraften frimodigheten. Petrus kunde inte vara tyst. Han måste ut. Ut på 
torget. Den Helige Ande var här! Nu river vi väggen. Stiger ut ur det stängda rummet. 
Fler måste få höra. Alla måste få höra. Jesus lever! Och 3000 blev frälsta.  Det var dags 
för ett steg till. En helt ny vandring. 
 
Genom kyrkans historia har de orden om och om igen ljudit från den himmelska tronen: 
ETT STEG TILL. Så länge Gud är större än våra erfarenheter finns alltid ett steg till. 
Därför utmanas vi på bönens område, på syskonkärlekens område, i studiet av Ordet, i 
barmhärtighetstjänsten bland fattiga och utslagna, i spridandet av evangeliet, fram till 
den dag vi samlas i Guds Himmel och målet för vår tro är nått. Fram till den dag porten 
slås upp till "RIKET UTAN SORG ELLER TÅRAR" och vi än en gång hör Mästarens röst: 
ETT STEG TILL!  
 

Micael Nilsson 


